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Quelques«add-on »éace
poupon — lunettes et
cigare — etvousavez

devantvous votre
éditorialiste préféré
prenantle frais.

Edito

Le concours continue. Ce mois-ci, nous avons Mistral gagnant. Je sais, c’est facile,
mais je n’ai pas pu resister!

J’ai fait un petit calcul pour m’amuser. Depuis le début de Micro V.O., nous avons déja
récompensé vos programmes par plus de 150 000 F de lots. Ce qui fait plus de 600 F,
en moyenne, par page publiée. Alors, envoyez-nous vos programmes accompagneés du
bon de participation au : 120, avenue Charles de Gaulle, 92522 Neuilly Cedex. Vous ne
le regretterez pas. Que ceux qui ont envoyé leurs programmes rue Jacob ne s’ inquiétent
pas, ils sont bien parvenus a Neuilly.

Le bon de participation du mois dernier avait sauté. J'espére que vous ne I'avez pas
cherché trop longtemps. En voici untout neuf ci-dessous.
Dans la série «les ennuis arrivent en série», nous avons eu
quelques problémes avec le programme SOS RSX pour le-
quel le listing a été monté dans le désordre... Faites atten-
tion aux adresses. De plus, quelques lignes ont sauté dansle
programme Pacman pour MSX de Yves Ada (cahier n® 7). Le

-

C8DA->C913 ¢
ROUTINES

C8DA 211EE03A34E0BECO 1003
C8E2 3A18E03C3218E0CD 868

programme tourne sans ces lignes, malgré quelques ano- |  C8EA 65C33A34BO00TFEOA 907
malies d’affichage. Voici ces lignes, accompagnées de nos g:;i fﬁgéﬁﬁﬁﬁgﬁgﬂ Z:g
excuses les plus plates... €902 3230B0B607075F19 699

P.S. Nous ne pouvons pas communiquer les adresses des
auteurs de programme, mais vous pouvez leur écrire par no-
tre intermédiaire, ils vous contacteront s’ils le désirent.

C90A 7E323BR0237B323C 130
912 £0C970405070F¢50 1113

Frangois DUPIN
FICHE A RETOURNER AVEC VOS LOGICIELS.

Machine: . NOT.
Extensions: ... Prenom: e

---- ADreSSe: ... ...
Cassette O Disquetle O | e
Langage. ... . . Code Postal: ... Ville: o
Progremme .. Tel: Date: / /86

N'hésitez pas a nous envoyer vos programmes sur support magnétique. Nous vous expédie-
rons en échange une disquette ou une cassette vierge, correspondant a votre expédition.
Ces disquettes et cassettes vous sont offertes par SCOTCH.
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MSX|

KRYPTON

Langage: Basic.

Damien Vincent.

Seize ans. En classe de seconde scien-
tifique. Damien programme depuis
deux ans et demi. li envisage une car-
riére dans I'informatique. Ses loisirs :
les sports d’équipe.

olla un programme qui va
enchanter tous les amateurs de

jeuximpliguant de I'adresse et de

0 SCREEN 2

10 VI=6:COLOR 15,1,1

20 SCREEN 2:PSET(B0,100) :DRAN*ROC11513HS

ESLAFIR1GAUIEIHIL2F1D96IR2EILIVARIFAL1GY

R4HICESBR2 RZHIUIRIDIFIRIEILIKIRIEIUZHIL

361D3BR1BUIUZRIGIFILIBDIBLIBR7EZHARIGIF2

USR261DABIL2"

30 DRAW"BRSE1U4HIRAF1D161L161DIR1BIL2BR2

BUSUZRIFIL 165§BOIBL2C4BRAEIVAL 22E1RSAELRS

b62L16D6R1BIL2C1S"

40 DRAW"BR&HIU4E1RIF1DAGILIBUILLRIUZHIRZ

F1D3LIBRSU4RIR2F3UZEIR161D3F 161 L IHIRIHID

JRIGIL2EL"

50 DRAW"BF3LA3E2L363RS2E3LS62L1"

60 (OPEN"GRP: "FOROUTPUT ASHL

70 COLOR 13:CIRCLE(1S,170),5,13:PSET(12,
167):PRINT#L, "C"; :PRINT#L,* d. % e. VIN
CENT - 1984 -*

80 FOR T=1 70 3

90 PLAY'LB D2VI4AVISAVILIAVIAVTAVSAVIA®,®
L8 DIVI4AVIZAVIIAVIAVIAVSAVIA®

100 NEXT

110 FOR B=1 TO1B00:NEXT:CLDSER!

120 SCREEN 0:COLOR 13,4,4

121 FOR T=1 TD S:KEYT," "INEXT

122 PRINT:PRINT:PRINT:PRINT:PRINT: PRINT:
PRINT:PRINT:PRINT:PRINT" ONE PLAYER WITH
JOYSTICK -> 1"

123 PRINT:PRINT" ONE PLAYER WITH KEYBOAR
D->2"

124 XX$=INKEY$: IF XX$="" THEN 124

la concentration. Votre réle est de
retrouver le trésor de lancienne
civilisation, appelée Krypton,
aujourd’hui disparue. Ce trésor est
situé tout au fond d'une grotte
composée de 16  chambres
successives et il est excessivement
bien protégé. Toutes les parois sont
mortelles. Pour les éviter, vous étes
équipé d'un réacteur dorsal actionné
par la barre d'espace ou par la touche
de tir du joystick. Mais attention, sivous
appuyez trop longtemps, vous vous
écraserez contre la volte et si vous
oubliez d'appuyer, c'est le sol qui verra
votre mort. Vous pouvez avancer ou

125 IF XX$)"2* OR XX$<°1* THEN 124

126 IF XX$="1" THEN J¥=1 ELSE J¥=0

130 vs=7

140 COLOR 15, 4,1

150 SCREEN 2,2,1

160 DPEN"GRP: "FORGUTPUT ASH

170 DRAN *A0"

180 SPRITES (8) <CHRS (£B11000000) +CHR$ (4B1
1000000}

190 FORT=1 T0 32:A$="11111111":T$=T$+CHR
$(VAL (*4B" +A$} ) sNEXT: SPRITES (9)=T$: T$=""
200 DATA 0,0,00000111,00000111,00000111,
00000111,00000011, 00000001, 0, 00000001, 00
000001, 00000001, 00000010, 00000100, 000010
01,00001001

210 DATA 01100000, 01000000, 01100000, 1100
0000, 01000000, 01000000, 00111000, 11000000
,0,11000000, 01000800, 01000000, 10000000, 1
0000000,0,0

220 FORT=1 TD 32:READ A$:T$=T$+CHR$(VALI
*LB*+A$) ) tNEXT; SPRITES (1)=T$: T4=""

230 DATA 0,0,0,0, 011111111, 11111111,0,0,
0,9,0,0,0,0,0,0,0,0,01100000, 11100001, £1
010010, 11001000, 1110000t , 01100000, 0,0, 0,
0,0,0,0,0

240 FORT=1 TD 32:READ A$:T$=T$+CHRS(VAL(
*LB"+A%) ) NEXT: SPRITES (4)=T$: Tg=""

250 DATA 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0
,01010101, 11111111, 1411401, 111T0111, 111
LLL1, 1008108, 11020010, 11004001, 1141111
1, 110100110, 10020000, 11000100, 10000111, 11

reculer avec les touches de direction
ou le joystick. Chague salle contient
des piéges qu'il vous faudra éviter
(portes et objets mouvants, gouttes de
lave suintant du piafond, missiles, etc.).
Vous avez droit & plusieurs vies et vous
repartez chaque fois de la salle qui vous
a vu mourir. (NDLR: nous avons été
contraint de confisquer le jeu car
I'égquipe du Cahier des logiciels, les
doigts crispés sur le clavier et les yeux
accrochés a l'écran, était devenue
improductive. On le leur rendra pour les
vacances).

Damien VINCENT

111111, 11111111, 10101010

260 FORT=1 TO 32:READ A$:T$=T$+CHRS (VAL(
*4B" #A$) ) :NEXT: SPRITES (5) <T$: Tg=**

270 DATA 0,0,00000111,00000111,00000111,
00000111, 00000011, 00000001, 10011000, 001 §
0008, 01000001, 10010001,00000010, 10000100
,00001001, 00001001

280 DATA 01100000,01000000, 01100000, 1100
0000, 01000000, 01000000, 00111000, 11000000
,0, 11000000, 01000000, 01000009, 10000000, 1
0000000, 0,0

290 FORT=1 TO 32:READ A$:T$=T$+CHRS (VAL
*LB"+A8$) ) :NEXT: SPRITES (2)=T8: T8=>"

300 VI$="C952A0BR20FSESDSRSBLSDSFSBLIOES
BUSLSBESHSES®

310 SPRITE${3)=CHRS (KB00001000) +CHRS (480
}4CHRS (5B00001000)+CHRS (4B00011000) +CHRS
(4800011000)+CHRS (kBOO1 11000) +CHRS (4B001
11000} +CHRS (400010000}

320 SPRITES(5)=CHR$ (4B10001000} +CHRS (4B1
11000001 +CHRS (BO1101001) +CHRS (4B001 1111
1)4CHRS (58001 11000) +CHRS (£B11110000) +CHR
$ (4BO1 100000} +CHRS (£BO1000000)

330 SPRITES (7)=CHRS (KB00000100)-+CHRS (B0
0000000} +CHRS (£B00001010) +CHRS 1BO011 111
0) 4CHRS (£BO1111000} +CHRS (£801110000) +CHR
$ (kB11100000) +CHRS (£8010600000)

340 ST$(1)="CIS7DIF2 DIFLIDIFILIDIF26IR
FID261RIMELDSEUSEZUIRINE  UTEIHIEIUZR
IHIUSE3UZEL U1

350 5T$(2)="C157D1F2D2E1F 1D2R1GADZF2L1D2




FICHE PROGRAMME

EAD7F1U3EAUSL1E2U2L {E1UZE2UZF 1UZEIHIRZE
U3

360 ST$(3)="CIS7DIFIR261F 2DIR1D161DZEF1
DAEAUIE2ULE IHIEIUSKIRAEZUZ"

370 DATA 0,01000100,00100100, 10000000, 01
001111, 00011000, 00010000, 10110010, 001111
11,00100000, 10111111, 00110000, 00100100, 1
0100010,00110000, 10111111

380 DATA 0,10001000,10010001,00000010, 11
110000, 00011001, 00011000, 00100100, 110011
01,00111100, 11010100, 11010101, 01010100, 0
1011100, 11011001, 11010000

390 FORT=1 TO 32:READ A$:T$=T$+CHRS (VAL(
*4B*+4$) ) NEXT: SPRITES {23)=T$: T¢=""

400 X=10:¥=80: IN=0:LINE(0, 0)- (255, 40),1,
BF:LINE(0,140) - {255,191} ,1,BF

410 PSET(128,10):FOR T=1T0VI: DRAN"A0S4":
DRAWVIS$: NEXT: CO=CO+1: PSET (60, 170):PRINTS
1,"TABLEAU N**;CO

420 GOSUB 400

430 IF X>=230 THEN 450

440 6070 420

450 CLS: X=10:Y=100: IN=0:LINE (0 ,0)-(128
,88),1,BF: LINE(148,98) - (255,191) ,1,BF:
450 LINE(0,0)-(255,30),1,BF:LINE(0, 150} -
(255, 191) ,1,BF:PSET (128,10} :FOR T=1TOVI:
DRAN*AOS4" : DRAKVIS$: NEXT: £D=C0+1: PSET (40,
170):PRINTH1, "TABLEAL N**;CD; GOSUB 400
470 GOSUB 400

4B0 I X)=230 THEN CLS:60TO 500

490 GOTO 470

500 GOSUB 510:G0TD 710

510 BEEP

520 PUT SPRITE 1, {20, 180),0,1

530 SPRITE OFF:FOR T=1 TO 10:PUT SPRITE
T, (T, 00,0, 12:NEXT

540 A$="V9T32L3204R32EAOSCOABEBOSDL 14CED
4640SE0AL 32AEADSCOABEBOSDL16C0O4ABR1S" 1A
1$="V9T32L 320241403485+ 1 SAEADSCO3BEBDADL
15C03AG+EL32AEADACOIBEBOAD" :PLAYAS, AlS
550 FOR T=0 T027SSTEP20:DRAW"A0® :PSETIT,
35):DRANSTS (INT(RND (1) $3) +1) : DRAK"A2":PS
ET(T, 143)zDRAM ST$ (INT (RND(1)93) #1}: NEXT
560 LINE (0,0)-1255,30),1,BF:PAINT(128,3
1), 1:LINE (0,191)~(255, 148, 1,BF :PAINT(1
28,147),1:LINE (0, 40) - (20, 140) , 4, BF

570 PSET{128,10):FOR T=1TOVI:DRAN"AOSA":
DRANVI$:NEXT

580 CO=CO+1:PSET(60,170):PRINTRL, " TABLEA
U N**;C0

590 RETURN

£00 A=STICK(JY) :B=STRIG(IY)

610 IF A=3 THEN X=X+1.SELSE IF A=<7 THEN
X=X-1.5

620 IF K15 THEN X=15

630 IF AJ=1 THEN B=0

640 IF W=1 THEN B=1

850 IF B(50 THEN VS=12: IN=IN-.3:NS=2 ELS
E IN=IN+.3:NS=1:V5=5

660 SOUND 8,VS:SOUND 0,0:SOUND &, 15: SOUN
D 7,7:50UND 12, 15:SOUND 5, 15 SOUND 13,0
670 Y=Y+IN

£BO PUT SPRITE 1, (X, Y),11,NS

30

690 IFPOINT (X+11,Y)(OAORPOINT (X+13,Y48)¢
Y4 DRPDINT(X47,Y+16)<34 OR POINT (K¢S, Y43
1<>4 THEN 2170

700 RETURN

710 X=10:Y=80; IN=0

720 BOSUB 500

730 IF X)=230 THEN 750

740 6010 720

750 CLS:60SUB 510

760 X=10:Y=80: IN=0:LINE {128, 40)- (178, 140
),1,BF:M=B1:N=79

770 GOSUB 400

780 IF MYBITHEN G=0 ELSE IF WSO THEN Q=
1

790 LINE (128, M)-(178,M) ,CL:LINECI28, N}~
178,M),CL

B0O IF =0 THENCL=4: M=M-.B:N=N+.8

810 IF Q=1 THEN CL=1:M=M+,B:N=N-.8

820 1FX>=230 THEN 840

830 60TO 770

840 CLS:60SUB 510

850 X=10:Y=B0: IN=0: LINE (128, 40) - (178, 140
}, 1, BF: M=B1:N=79:LINE (100, 40)- (128, 140) ,
4,BF:LINE (178, 40) - (198, 140) , 4, BF

860 LINE(100, 40)- (128,47}, 1, BF:LINE(100,
93)-(128, 140}, 1,BF s LINE (178,40} - (198, 67)
,1,BF:LINE(178,92)- (198,140} ,1,BF

870 EOSUB £00

£80 IF M)BITHEN B=0 ELSE IF NS0 THEN 8=
1

890 LINE (128, M)-1178, M) ,CL:LINE(128, N) - {
178,N) ,EL

900 IF 0=0 THENCL=4: N=M-,B:NeN+.B

910 IF Q=1 THEN CL=1:M=M+.B:N=N-.8

920 IFX>=230 THEN 940

930 G0TO0 870

940 CLS: 6OSUB 510

950 X=10:Y=80: IN=0:L=B0:M=47:N=110:0=130
960 GOSUB 400

970 PUTSPRITEZ, (112,18, 3: PUTSPRITES, (1
28,M) ,8, 3: PUTSPRITES, (144,N) ,8, 3:PUTSPRI
TES, 1160,00,8,3

980 IFLY=130THENL=40ELSEIFM)=132THENN=40
ELSEIFN=132THENN=A0ELSEIF0)=130THENO=40
990 1FX>=230THEN 1030

1000 L=L+3.5:M=M#1, BN=N+2,4:0=0+3

1010 ONSPRITEGOSUB2170: SPRITE ON

1020 6070 940

1030 CLS:60SUBS10

1040 X=10:Y=00: IN=0; LINE {0, 80 -(255, 140)
4, BF:LINE(24, 105) - (32, 140 , 1, BF :LINE(33
,105) - (255, 140}, 5, BF: LINE (33, 105) - (255, 1
05),1

1050 GOSUB 600

1060 TF X>=230THEN 1080

1070 60TO 1050

1080 CLS:G05UB 510

1090 X=10;Y=80: IN=0: XX=255:Y¥=9%

1100 GOSUB 400

1110 KX=XX-2:1F XX¢=0 THEN XX=255

1120 IF YCYY THEN YY=YY-.2

1130 IF Y)YY THEN Yy=YYs.2

1140 PUT SPRITE 3, (XX,Y¥),5,4

1150 IF X>=230 THEN 1180

1150 ONSPRITEGOSUB2170:SPRITEON

1170 6010 1100

1180 CLS:GOSUB 510

1190 X=10:Y=B0s IN=0:00=40:PP=12¢

1200 GOSUB 400

1210 IF OD{40THEN NN=0 ELSE If 00=124 TH

EN KN=1

1220 1F NN=0 THEN 0D=D0+3 :PP=PP-3 ELSE
IF NN=1 THEN D0=00-3 :PP=PP+3

1230 PUT SPRITE 2, (80,00),1,5:PUT SPRITE
3, (110,PP),1,5:PUTSPRITES, (140,000, 1,5
1240 ONSPRITEEOSUB 2170:SPRITEON

1250 IF X>=230 THEN 1270

1260 6OTO 1200

1270 CL5:605UB 510

1280 X=10:Y=80: IN=0

1290 LINE {40,40)-(40,140),4,BF:LINE(40,
40)-(40,140),1,BF:LINE{110, 40) - (130, 140)
+&,BF:LINE{110,40)-(130,140),1,BF:LINE(1

B80,40)-(190,140) ,4, BF L INE (180, 40) - (200,
140),1,BF

1300 LINE (40,97 )-{40,75) ,4,BF:LINE({10
97 )-(130,75),4,BF:LINE(180,97 )-(20¢,7

5),4,BF

1310 6OSUB 400

1320 IF X>=230 THEN 1340

1330 6070 £310

1340 CLS:GOSUB S10

1350 X=10:Y=80: IN=0:LINE (40,30)-(80,80),

4, BF:LINE (40,30)-{B0, 40}, 12, BF: LINE (200,
140)-1160,80) ,4,BF: LINE (200, 140) - (150,15
0),12,BF

1360 GOSUB 600

1370 IF X>80 AND X{BC THEN IN=IN-.25
1380 IF X>150 AND X{200 THEN IN=IN+.2
1390 IF X>=230 THEN 1410

1400 6070 1340

1410 CLS: 6OSUB 510

1420 LINE(0, 40} -(150,140),4,BF

1430 ¥=10:Y=80: IN=0

1440 LINE (30,140)-140,435),1,BF:LINE(SS,

40)- (65, 115) , 1, BF:LINE (80, 140)- (90, 45) , 1
oBF:LINE(105,40)-(115,115),1,BF:LINE (130
,140)-(140, 45) ,1,BF

1450 GOSUB 609

1460 1F X>=230 THEN 1480

1470 6OTD 1450

1480 CLS:6OSUB 510:XX=B0:YY=40:00=180:PP

=40

1490 X=10:Y=80: IN=0:LINE (70, 40)- (B0, 140)

o4, BF:LINE(180,40)~(190,140) ,4,BF:LINE(7

0,40)-180,50),1,BF:LINE(70, 140} - (B0, 130}
+1,BFsLINE(180,40)-(190,50},1,BF:LINE(18

0,140)-(190,130),1,BF

1500 GOSUB 600 )

1510 IF B6=0 THEN XX=XX47:YY=YY+]

1520 IF Gb=1 THEN 00=00-7:PP=PP+7

1530 IF XX>1B0 THEN 66=11XX=B0:YY=40
1540 IF 0O0<BO THEN 66=0:00=180:PP=40
1550 ONSPRITEGOSUBZL70: SPRITEDN

1560 PUTSPRITEZ, (XX,YY),1,B: PUTSPRITEM, (

oo,PpP),1,8




1570 IF X)=230 THEN GOTD 1630

1580 6070 1500

1590 PUT SPRITE2, (0,85),1,9: PUTSPRITES, (
P,85),1,9:PUTSPRITEA, (0,85),1,9

1600 IF 05255 THEN D=32ELSEIFP)255THENP=
32ELSEIFQ)255THEN 0=32

1610 IF X230 THEN 1630

1620 §0T0 1700

1630 CLS:6OSUB 510

1640 X=103Y=80: IN=0

1650 LINE(0,38)-1255, 140),4, BFsLINE(100,
37)-1100,43) , 1: LINE(100, 1401 - (100, 135) , 1
sLINEC115, 37} - (115, 43) , t:LINE(115, 140)-{
115,135 ,1

1640 LINE (190,37)-1190,43) , 15: LINE(190,
1403~ (190, 135, 15: LINE (205, 37) - (205,43},
15:LINE (205, 140) - (205, 135} , 15

1870 ¥=10:¥=80 IN=0

1680 0=32:P=112:0=192

1690 60SUB 400

1700 IF X+16>190ANDX(20S THEN W=1ELSEW
=0

1710 IF X+16>110 AND X<115 THEN Ad=1 ELS
E AJ=0

1720 IF X230 THEN 1740

1730 GOTO 1690

1740 CLS:60SUB S10 :X=10:Y=80: IN=0:0=107
+P=180:0=254

1750 GOSUB 600

1760 PUT SPRITEZ, (0, 85), 1, 9: PUTSPRITES, {

P,85),1,9:PUTSPRITEA, {0,85),1,9

1770 1F 05235 THEN 0=32ELSEIFP)235THENP=
32ELSEIFY23STHEN 8=32

1780 IF X)230 THEN 1810

1790 0=0+2:P=P+2:0=0+2: ONSPRITEGOSUB2170
sSPRITEON

1800 60TD 1750

1810 CLS:GOSUB 510:X=10:Y=80: IN=0

1820 LINE (255,35)-(210,140),1,BF: LINE {
100,120)-(110,0 ), 4,BFsLINE £100,35)- (10
8,33),1,BF:LINE(210,70)-(230,90) 4, BF ;P
UT SPRITE 23, (210,74 ),11,23 : TE=3;00=0
1830 GOSUB 600

1840 IF TE=1 THEN 00=00+.9:PP=PP-.9:LINE
{160,00) - (190, 001, 1: LINE {160, PP) - (190, PP
)"

1850 IF 0080 THEN TE=0

1850 ON SPRITE GOSUB 1900:SPRITE ON

1870 IF TE=0 AND X>190 THEN AJ=t

1680 IF Y<10  THEN GOTO 1910

1890 60TO 1830

1900 LINE(100,35)-(108,33),4,BF:PUT SPRI

TE 23, (255, 191) ,0,05 00=35:PP=140: TE=1: TR

=1 :RETURN

1910 IF TR=1 THEN 1980 ELSE SCREEN 1
1920 COLOR 12,1,1

1930 PRINT:PRINT:PRINT®

551 & SORTIR®
1940 PRINT:PRINT®
1950 PRINT:PRINT:PRINT:PRINT:PRINT® pour
recommencer appuyer

VDUS AVEZ REU

mais sans le TRESOR

ENTER"

1960 FOR T=1 TO 5:KEYT," *:NEXT
1970 INPUT A:zRUN

1980 CLS

1990 CIRCLE (100,170),30,11:PAINT (100,17

01, 11:LINE(O, 191) - (255,170 ,9, BF

2000 DATA 0,0,0,0, 00000011, 00000011, 0000
1111,00011111,00010011,00010011, 11111111
L1111, 11111111, 11001111, 01001000, 001
10000,0,0,0,0, 11111118, 11114111, 11211111
,A011118, 11110111, 1110100, 11142110, 14
11111, 11111111, 12110011, 00080010,0000110
0

2010 RESTORE 2000:FORT=1 TO 32:READ A$:T
$=TS+CHRS (VAL ("KB* +A$) ) :NEXT: SPRITES (5) =
TH:Ts="*

2020 F1$="A0S12C15R13E1R2620 12D3R1E1 D161

L1DZF 1L ZHIR1UBH1BF 7L 1H1E IUZE1 BSBRIETUIHL

RIF1DZE1UZF 1DAHIVIG2L S

2030 PSET(60,50): DRAW F1$

2040 PUT SPRITE 5, (50 ,154),12,5

2050 PUT SPRITE 1, (0,0),0,0

2060 NU$="CISH2UZE2RUZEZR2F 2D2F ZEUZERR

FRIF22620262L18"

2070 PSET(200,40) :DRAN NUS:PAINT (202,38
1,15

2080 PSET(140,70) :DRAN*S5":DRAN NUS:PAIN

T (142,68),15

2090 PSET(20 ,50):DRAN"S7*: DRAN NUS: PAIN
T (22 ,58),15

2100 MO$="S19EIR1EAF2E1F2RIESFZRIFIRIFIR
1FiLz7*

2110 PSET(145,170),1 :DRAN MDS:PAINT {140
L1851

2120 X=128:FOR T=191 T0 144 STEP-.S:GO0SU
B 2140:NEXT:FOR X=128 TO S5STEP-.5:605UB
2140:NEXT:FOR T=144 TO 154STEP .S5:605U8

2140: NEXT
2130 FOR T=50 TO 0 STEP -1:PUT SPRITEL,(
T,154),12,5 :PUT SPRITE 5, {0,0),0,0:NEXT
16070 2160
2130 PUT SPRITE 1, (X, T),15, 1sRETURN
2150 FOR T=55 T0 0 STEP -1:PUT SPRITE
2160 5070 2160
2170 SPRITE OFF:LINE (128,10)-(255,37),1
+BF:VI=VI-1:XX=255: TR=0: AJ=0
21B0 BEEP:PLAY"L&4D]V1SAEVI2AEV OAEVTAEY
JAE", "L&AOIVISAEVIZAEVICAEVTAEVIAE"

2190 FOR T=1 TD 15 :PUT SPRITE 1,(X,Y),1
3,6:FORD=1TD 20:NEXT:PUTSPRITEL, (X,Y),15
o 71¥=X42:Y=Y-2: FORD=1 T020: NEXT: NEXT

2200 IF VI=0 THEN 2230

2210 PSET{128,10):FOR T=1 T0 VI:DRAN"S4A
0" :DRANVIS$:NEXT

2220 ¥=10:Y= 90:IN=0:60T0 600

2230 FOR T=1 TO 500:NEXT:SCREEN O:PRINT:
PRINT:PRINT:PRINT:PRINT:PRINT" VOUS ETES

MORT AU TABLEAU ";CD;:PRINT:PRINT:PRINT
tPRINT:PRINT:PRINT"autre partie ? (O/N)°
2231 YX$=INKEY$:IF XX$="" THEN 2231

2232 IF XX$="0" THEN RUN ELSE IF XX&>"N
® THEN 2231

2240 FORT=5TD11:PLAY"V=T;L6403 ADAE®,"V
=T;L6403  BCBC®:NEXT

2250 FORT=3T05 :PLAY"V11L640=T;ADAE","VI
1L640=T;CDCD": NEXT

2260 FORT=3T05 :PLAY*VIEL44D=T;ADAE","V1
1L640=T;CBCR"; NEXT

2270 FORT=11T07STEP-1:FLAY*V=T;L6A0S AD
AE®,"V=T;L4405 CBCB":NEXY

2280 33=8:FOR T=5 TO ISTEP-1:PLAY"L1&VEO
=T;FAFEFD", *05VBLAA ADAD":NEXT
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e‘ Texas
INSTRUMENTS

LAPIN PRESS

Langage: Basic étendu.

CHRI

STIAN FARRAGUT
GAGNE
UN CANON vV 20

Christian Farragut

Soixante-cinq ans. Directeur de

société en retraite, Christian Farragut.

a commence a s'intéresser a la micro-
informatique dés la sortie du Tl 99 sur
lequel il programme toujours. Aime
également la péche et les échecs.

n petit lapin est trés presse de
U rejoindre sa petite amie. Comme
VOUs avez bon cceur et que vous

avez pitié de lui, vous allez I'y aider. |l
vous faudra suivre un chemin

:00 CALL CLEAR

120 CALL CHAR(33, *FFFEFFFFFFFFFFFF*,36,"
BOCOEQFOFBFCFEFF® 35, "FFTF3FIFOF070301*)
130 CALL CLEAR

180 CALL CHAR(40,*FFFFFFFFFFFFFFFF", 41,"
B0COEOFOFBFCFEFF ", 42, "FFIFSFIFOF070301*)
150 CALL CHAR (43, "0103070F1F3FTFFF*, 44,
FFFEFCFBFOEQOC080")

160 CALL CHAR(48, *BOCOEOFOFBFCFEFF®,49,"
FF7F3F1FOF070301%)

170 CALL COLOR(1,1,1,2,1,1,3,1,1)

180 CALL SCREEN(S)

190 CALL DSP(*! +i1t 4!
14102}

200 CALL DSP{"!
1910,3)

210 CALL DSP(*! (10 ¢!
e g

220 CALL DSP(™' (', (!
(e, 5)

230 CALL DSP{*!11q11d
e, 6)

240 CALL DSP{™((, ({1,
LG0T

250 CALL DSP(*
113)

260 CALL DSP(*
ERTY

270 CALL DSP(*
' 15)

280 CALL DSP(®
" 18)

(g, 0 e,
TGN
e, et
e g
GGG LG
ST
OO O 0

(g (g

(U e, e,

32

compligué tout en évitant une armada
de monstres préts a vous croquer. Mais
tout n'est qu'illusion ; dés gue le lapin a
rejoint sa copine, celle-ci s’évanouit et
un nouveau tableau plus compligue
que le précédent vous separe d'elle,
puis encore un autre.. Les
déplacements se font de la maniére
suivante:

A = sauta gauche

F = sautadroite

S = unpas agauche

D = unpas adroite

290 CALL DSPC* (!
17
300 CALL DSP(*
"y 18)

UHGRICHER AR RN

Ly G T UG e (e

e o) .
320 CALL DSPA* LOCCCLECOLELEEEreneqeee
(e, 1)

e 20)

340 CALL DSP(*('C MONRDY
BUT! ", 21}

350 CALL DSPC* (OCO{CLCCOOCOTEaeRqeeeie
(t1,",23)

C FARRA

1 922)

370 CALL COLOR(1,7,6,2,5,6,3,7,5)
380 CALL MUSIGUE{100)

390 CALL CLEAR :: CALL CHARSET

400 CALL CHAR(42,"2424183C3C3C3CET™)
410 CALL CHAR(49, *1E3A0BIC3CIEOFFE®)
420 CALL SCREEN(B)

240 TBL=1

450 CALL CHAR(S0, "1B1B7EFF99994224")
480 BON=9

A70 CALL CHAR (48, "A242FFAZA2A2FFA2")
480 CALL CHAR(42,*2424183C3C3C3CE7")
490 CALL CHAR(44, *7CEO3B3CTESFOF7F*)
500 CALL CHAR (45, *3E071C3CTEFAFOFE®)
510 CALL COLOR(2,7,1,3,10,1)

520 CALL MAGNIFY{(2):: CALL SPRITE(81,48,
7.1,1,0,-10)

N'importe quelle autre touche vous fait
effectuer un saut vertical.

Le listing est en deux parties. Tapez le
premier, sauvegardez-le, tapez le
second puis sauvegardez-le a la suite
du premier. Rembobinez, puis chargez
le premier programme. Faites RUN etle
second programme sera appelé
automatiguement. A ce moment, il ne
faudra pas rembobiner la cassette.

Christian FARRAGUT

530 CALL DSP{®
&)

540 CALL DSe(®
350 CALL DSP("
340 CALL MUS :: CALL DSP("I1 veut rejoin
dre sa petite®,9)

570 CALL DSP("amie malgre les monstres g
ui®, 10

LE LAPIN PRESSE °,

. 580 CALL DSP(“rodent pour le tuer®,1l)

581 CALL HOTION(H1,0,-30):: CALL DSP(“Ai
dez le !*,13)

382 CALL DSP{"Deplacesents :",15}

SB3 CALL DSP(® A & Saut gauche®,17
)

384 CALL DSP(* F
383 CALL DSP(* 5

Saut droit",18)
Un pas a gauche

19}
586 CALL DSP(® D : Un pas a droite
200
587 CALL DSP("Le reste : Saut en hauteur
" 2)

588 CALL MOTION(#1,0,-50)

“590 CALL KEY{0,K;8):: IF S=0 THEN 590

£00 RUN "CS1*

2440 SUB MUS

2450 FOR J=1 10 5

2450 FOR 122000 T0 500 STEP -100
2470 CALL SOUND(-200, 1,8, 2500-1,2)
2480 NEXT 1

2490 NEAT J

7500 SUBEND

7690 SUB DSP{AS,L)




2100 FOR 1=1 TO LEN(AS)
2710 CALL HCHARIL, 142, ASCISEE$ (AS,,1)))
2720 NEXT 1

2730 SUBEND

7740 SUB MUSIRUE (V1)

2750 At=110

7760 B1=123

2770 C1=131

2780 €S1=139

7790 D1=147

2800 DS1=15b

10 E1=145

220 Fi=175

2830 F51=185

2840 61=194

2850 A2=220

280 B2:247

2870 £2=262

2880 £52=277

890 D2:294

2900 DS2=311

2910 E2=330

2920 F2=349

2930 F§2=370

2940 62=392

2950 A3=A40

2940 B3=A94

2970 C3=523

2980 (S3=554

2990 D3=567

3000 DS3=622

3010 E3=659

3020 F3=498

3030 F53=740

3040 63=784

3050 A4=880

3060 B4=988

3070 C4=1047

3080 D4=1175

3090 E8=1319

3100 F4=1397

3110 64=1568

3120 X=VI

3130 V=24V

3140 1:1199

3150 V=0

3160 CALL SOUND(X,E2,V,61,V)
3170 CALL SOUND(X,B3,V,61,V)
3180 CALL SOUND{X,D3,V,61,V)
3190 CALL SOUND(X,63,¥,61,V)
3200 CALL SOUND(X,A3,V,D1,¥)
3210 CALL SOUND{X,FS3,V,D1,V}
3220 CALL SOUNDI(X,E3,V,61,V)
3230 CALL SOUND(X,63,V,B1,V)
3240 CALL SOUND(X,E2,V,D1,%)
3250 CALL SOUND{X,62,V,61,V}
3260 CALL SOUND{X,62,V,61,V)
3270 CALL SOUND{X,62,Y,B1,V)
3280 CALL SOUND{X,62,Y,B1,V)
3290 CALL SOUND{X,B3,V,51,V)
3300 CALL SOUND(X,D3,V,61,V)
3310 CALL SOUND(X,63,V,61,V)
3320 CALL SOUND(X,A3,Y,D1,V)

3330 CALL SOUND(X,FS3,v,01,V)
3340 CALL SOUND{X,63,V,61,V)
3350 CALL SOUND(X,G3,V,B1,V)
3350 CALL SOUND{X,62,V,D1,V)
3370 CALL SOUND(X,62,V,61,V}
3380 CALL SOUND(X,62,¥,Dt,V)
3390 CALL SOUND(X,62,V,B1,V)
3400 CALL SOUNDIY,E3,V,C1,V)
3410 CALL SOUND(Y,E3,V,61,V)
3420 CALL SOUND{X,E3,V,C1,V)
3430 CALL SOUND(X,63,V,CL,V)
3440 CALL SOUND(Y,D3,V,B1,V)
3450 CALL SOUND{Y,D3,V,61,V)
3460 CALL SOUND(X,D3,¥,B1,V)
3470 CALL SCUND(X,63,V,B1,V)
3480 CALL SOUNDAY, C3,V,A1,)
3490 CALL SOUND(X,D3,V,FS1,V)
3500 CALL SOUND(X,C3,V,F51,V)
3510 CALL SOUND(X,B3,V,61,V)
3520 CALL SDUNDIX,C3,V,61,V)
3530 CALL SOUND(Y,A3,V,D1,V)
3540 CALL SOUNDIX,a3,V,E1,V)
3550 CALL SOUND(X,A3,V,FS1,V)
3560 CALL SOUND(X,A3,V,D1,V)
3570 CALL SOUND(X,A3,V,E1,V)
3580 CALL SOUND(X,A3,V,FS1,W)
3590 X=X/2 1z ¥=Y/2 12 CALL SOUND(X,52,V
61,

3600 CALL SOUND(X,B3,V,61,V)
3610 CALL SOUND(X,D3,V,61,V)
3520 CALL SOUNDYX,53,V,61,V)
3630 CALL SOUND(X,A3,V,D1,V)
3640 CALL SOUND{X,FS3,V,D1,V)
3650 CALL SOUND(X,G3,V,61,V)
3650 CALL SCUNB(X,53,V,B1,V)
3670 CALL SOUND(X,62,V,01,V)
3680 CALL SOUNDIX,62,V,61,V)
3690 CALL SOUND(X,62,V,D1,V)
3700 CALL SDUND(X,62,V,B1,V
3710 CALL SOUND(X,62,V,61,V)
3720 CALL SOUNDIX,B3,Y,61,V)
3730 CALL SOUND{X,D3,V,63,V)
3740 CALL SDUND{X,63,V,61,V)
3750 CALL SOUND(Y,A3,V,D1,V)
3760 CALL SDUND{X,FS3,V,D1,V)
3770 CALL SOUND(X,83,Y,61,V)
3780 CALL SOUND(X,63,V,B1,V)
3790 CALL SOUND(X,62,V,D1,V)
3800 CALL SOUND{X,62,V,61,V)
3810 CALL SOUND(X,62,V,D1,V)
3820 CALL SOUND{X,52,V,B1,V)
3830 CALL SOUND(Y,E3,V,C1,V)
3840 CALL SOUND{X,D3,V,E1,V)
3850 CALL SOUND(X,C3,Y,E1,¥)
3860 CALL SOUNDI{X,B3,V,61,V)
3870 CALL SOUND(X,A3,V,61,V)
3880 CALL SOUND{Y,D3,V,B1,V)
3890 CALL SOUND(X,C3,V,D1,V)
3900 CALL SOUND{X,B3,V,D1,¥)
3910 CALL SOUND(Y,A3,V,61,V}
3920 CALL SDUNDIX,52,V,61,V)
3930 CALL SOUND(X,A3,V,C1,V)
3940 CALL SOUND(X,B3,V,C1,V)

3950 CALL SOUND(X,C3,V,C1,V)
3960 CALL SOUNDIY,D2,V,C1,V)
3970 CALL SOUND(Y,FS2,V,D1,V)
3980 CALL SOUND(Y,62,Y,61,V)
3990 CALL SOUNDIY,62,V,D1,V)
4000 CALL SOUNDCY,E2,V,61,V)
4010 CALL SOUNDIX,E2,V,E1,V)
4020 CALL SOUND(X,A3,¥,E1,V)
4030 CALL SOUND(X,B3,V,D52,V)
4040 CALL SOUNDI(X,A3,V,DSt,V)
4050 CALL SOUNDIX,E2,V,B1,V)
400 CALL SOUND(,FS2,V,B1,V)
4070 CALL SOUNDIY,G2,V,E1,V)
4080 CALL SOUND(Y,E2,Y,B1,V)
4090 CALL SOUNDIY,E2,V,E1,V)
4100 CALL SOUND(X,63,V,E1,V)
4110 CALL SOUND{X,FS3,V,E1,V}
4120 CALL SOUNDIX,E3,V,61,V)
4130 CALL SOUND(X,63,V,61,V)
4140 TALL SOUND(X,FS3,V,B2,V)
4150 CALL SOUND{X,E3,V,B2,V)
4150 CALL SOUND{X,FS3,V,B1,V)
4170 CALL SOUND{X,FS3,V,DS1,V)
4180 CALL SOUND(X,B3,V,FSt,V)
4190 CALL SOUND(X,B3,V,B2,V)
4200 CALL SDUND(X,B3,V,FS1,V)
4210 CALL SOUND(X,B3,V,051,V)
4220 CALL SOUND{Y,63,V,E1,V)
4230 CALL SOUND{X,FS3,V,E1,V)
4240 CALL SOUND(X,E3,V,61,V)
4250 CALL SOUND(X,E3,V,61,V)
4260 CALL SOUND(X,FS3,V,82,V)
4270 CALL SOUND(X,E3,V,B2,V)
4280 CALL SOUNDIY,FS3,V,B1,V}
4290 CALL SOUND(Y,B3,V,A2,V)
4300 CALL SOUND{Y,E3,V,E1,V)
4310 CALL SDUND{X,F53,V,A2,V)
4320 CALL SOUND(X,63,V,A2,V)
4330 CALL SOUND{X,A4,V,A2,V}
4340 CALL SOUND(Y,B3,V,B2,V)
4350 CALL SOUND(Y,DS3,V,B1,)
4360 CALL SOUNDLY,E3,V,E1,V)
4370 CALL SOUND(Y,DS3,V,E1,V)
4380 CALL SOUNDIX,E3,V,E1,V)
4390 CALL SOUND(Y,FS3,V,E1,V)
4400 CALL SOUND{Y,E3,V,B1,V)
4410 CALL SOUND(X,63,V,D1,V)
1420 CALL SDUNDIX,FS3,V,D1,V)
4430 CALL SOUND(X,E3,V,61,¥)
4440 CALL SOUND(X,D3,V,61,V)
4450 CALL SDUND(Y,E3,V,Ct,V)
4860 CALL SOUND(X,E3,V,D1,V)
4470 CALL SOUND(X,D3,V,D1,V)
M80 CALL SOUND(X,C3,V,E1,V)
4490 CALL SOUND(X,B3,V,E1,)
4500 CALL SOUND{Y,C3,V,At,V)
4510 CALL SOUND(X,C3,V,81,V}
4520 CALL SCUND(X,B3,V,B1,V}
4530 CALL SOUND(X, 83, C1,V)
4540 CALL SOUND(X,E2,V,C1,V)
4550 CALL SOUND(Y,FS2,V,D1,V)
4560 CALL SDUND{X,E2,V,A1,¥)
4570 CALL SOUND(X,FS2,V,A1,V)
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4580 CALL SOUND(Y,D2,V,D1,V)
4590 CALL SOUND(X,A3,V,FS1,V)
4500 CALL SOUND{X,A3,V,D1,V)
4610 CALL SOUND(X,D2,V,FS1,V)
4620 CALL SOUND(X,B2,V,D1,V)
4530 CALL SOUND(X,D2,V,FS1,V)
4540 CALL SOUND(X,D2,V,D1,V)
4550 CALL SDUND(X,B3,V,61,V)
4650 CALL SOUND(X,B3,V,D1,V)
4570 CALL SOUND(X,D2,V,61,V)
4680 CALL SOUND(X,D2,Y,B1,V)
4690 CALL SOUND(X,D2,V,E1,V)
4700 CALL SOUND(X,D2,V,D1,V)
A710 CALL SOUND(X,C3,Y,F51,¥)
4720 CALL SOUNDIX,D3,V,D1,V)
4730 CALL SDUND(X,C3,V,D1,V)
4740 CALL SOUND(X,C3,V,51,V)
4750 CALL SOUND(X,L3,V,61,V)
4760 CALL SOUND(X,A3,V,D1,V)
4770 CALL SOUND{X,A3,V,E1,V)
4780 CALL SOUNDAY,A3,V,FS1,V)
4790 CALL SOUND(X,A3,V,D1,V)
4800 CALL SDUND{X,A3,V,E1,V)
4B10 CALL SOUND(X,A3,V,FS1,V)
4820 CALL SOUND(X,62,V,61,V)
4830 CALL SOUND(X,B3,V,61,V)
4840 CALL SOUND(X,D3,V,61,V)
4850 CALL SOUND(X,63,V,61,V)
4850 CALL SOLND(X,A3,V,D1,V)
4870 CALL SOUND(X,FS3,V,Dt,V)
4880 CALL SOUND{X,B3,V,61,V)
4890 CALL SOUND(X,63,V,B1,V)
4900 CALL SOUND(X,62,V,D1,V)
4910 CALL SOUND(X,62,V,61,V)
4920 CALL SOUND{X,62,V,D1,V)
4930 CALL SOUND(X,62,,B1,V)
4940 CALL SOUNDIX,62,V,61,V)
4950 CALL SOUND(X,B3,V,61,V}
4960 CALL SOUND{X,D3,V,61,¥)
4970 CALL SOUND(X,E3,Y,61,V)
4980 CALL SDUND(,A3,V,D1,V)
4990 CALL SOUND(X,FS3,v,D1,V)
5000 CALL SOUND(X,63,V,61,V)
5010 CALL SOUND{X,E3,V,B1,V)
5020 CALL SOUND(X,62,V,D1,V}
5030 CALL SOUND(X,E2,V,61,V)
5040 CALL SOUND(X,62,V,D1,V}
5050 CALL SOUND(X,62,V,B1,V)
5040 CALL SOUND(Y,E3,V,C1,V)
5070 CALL SOUND(Y,D3,V,E1,V)
5080 CALL SOUND(X,C3,V,E1,V)
5090 CALL SOUNDIX,B3,V,61,V)
5100 CALL SOUND(X,A3,V,61,V)
5110 CALL SOUND(Y,D3,V,B1,V)
5120 CALL SOUND(¥,C3,Y,D1,V)
5130 CALL SOUND(X,B3,V,D1,V}
5140 CALL SOUND(X,A3,V,61,V)
5150 CALL SOUND(X,62,V,61,V)
5140 CALL SOUND(X,A3,V,C1,V)
5170 CALL SOUND(X,B3,V,C1,V}
5180 CALL SOUND(Y,D2,V,C1,V)
5190 CALL SOUND(Y,FS2,V,D1,V)
5200 CALL SOUND(Y,62,V,61,¥)

34

5210 CALL SOUND(Y,62,V,D1,V}
5220 CALL SOUNDUY,62,V,61,V)
5230 SUBEND

350 CALL CLEAR

370 CALL COLOR(1,7,6,2,5,6,3,7,5)

390 CALL CLEAR :: CALL CHARSET

400 CALL CHAR(42,*2424183C3C3C3CET")

410 CALL CHAR{49, "1E3A0BICICIEQFFE" )

420 CALL SCREEN(S)

440 TBL=1

450 CALL CHAR(SO,"1B187EFF99994224*)

450 BON=9

470 CALL CHAR{48, "4242FF4ZA242FFA2°)

480 CALL CHAR(42,"2424183C3C3C3CET")

490 CALL CHAR(44,*7CEO3B3CTESFOFTF")

500 CALL CHAR(4S,"3E071CICTEFAFOFE")

510 CALL COLOR(2,7,1,3,10,1)

591 CALL CLEAR :: CALL MAGNIFY(1)

£00 CALL CHAR(43,°0%):: IF TBL=S THEN CA
LL GAIN ELSE CALL TABL{TBL)

610 CALL HCHAR(24,29,ASC(*9"))z: CALL HC
HAR (24, 31,42

£20 CALL CHAR(A3, “FFFFFFFFFFFFFFFF®)

630 CALL SPRITE(81,42,5,145,17)

540 X=145 33 V=17

£50 CALL GCHAR(X/8+2, (Y+4)/8,6E)z: IF GE
=32 THEN GOSUB 1320

460 CALL KEY(0,K,S)

570 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 1430
£80 IF S=0 THEN 640

£90 IF K=b8 THEN Y=Y-18(Y(239)2: CALL LD
CATE(#1,%,Y)s: CALL PATTERNUEL,45):: GOT
0 50

700 IF K=83 THEN Y=Y#18{Y)6):: CALL LOCA
TE(R1,X,Y):: CALL PATTERN(R1,44):: GOTD
850

710 IF K()b5 THEN 920

720 IF Y416 THEN 650

730 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 1430
740 CALL SOUND(-100,2000,0,500,0}

750 CALL PATTERN(B,44)

760 CALL LOCATE (81,X-5,Y-3)

770 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 1430
780 CALL LOCATE (81,%-12,Y-6)

790 CALL COINC(ALL,C}:: IF C THEN 1430
BOO CALL LOCATE (#1,%-16,Y-8)

B10 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 1430
820 CALL GCHAR((X-16)/8+2, (Y-2)/8,6E)1:
IF 6E()32 THEN X=X-16 :: Y=V-B :: GOTO &
80

830 CALL LOCATE(#1,X-12,¥-11)

840 CALL COINCIALL,C):: IF C THEN 1430
850 CALL LOCATE(#1,X-B,Y-13)

840 CALL COINCALL,C}:z IF C THEN 1430
870 CALL GCHAR((X-8)/8+2, (Y-7)/8,6E)z: 1
F GEC)32 THEN Y=Y-13 33 X=k-B :: 6OTO &b
0

880 CALL LOCATE(#1,X,Y-15)

890 CALL COINCALL,C):: IF C THEN 1430

90¢ Y=Y-13

910 60TO 650

920 IF K(>70 THEN 1130

930 IF Y>239 THEN 450

940 CALL CDINC(ALL,C):: IF C THEN 1430

950 CALL SOUND(-100,2000,0,500,0)

960 CALL PATTERN(#1,45)

970 CALL LOCATE(#1,X-6,Y+3)

980 CALL CDINC(ALL,C)ss IF € THEN 1430

990 CALL LOCATE(81,X-12,Y+h)

1000 CALL EDINC(ALL,C):: IF C THEN 1430
1010 CALL LOCATE(R1,X-16,Y+8)

1020 CALL COINC{ALL,C):: IF C THEN 1430
1030 CALL GCHAR{(X-14)/8+2, (v+14)/8,6E);
1 IF GE{>32 THEN X=X-16 3: Y=Y+8 :: &0TD
860

1040 CALL LOCATE(31,X-12,Y+11)

1050 CALL COINCIALL,C)s: [F C THEN 1430

1040 CALL LOCATE(#1,X-B,Y+13)

1070 CALL COINC{ALL,C)s: IF C THEN 1430
10B0 CALL GCHAR({X-B)/B+2, (Y+19)/8,BE)s:
IF GE<>32 THEN Y=Y+13 :: X=X-8 :: 6OTO

660

1090 CALL LOCATE(#1,X,Y+15)

1100 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 1430
110 Y=Y+{5

1120 cOTD 450

1130 IF X{17 THEN &50

1140 CALL PATTERN{(#1,42)

1150 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 1430
1160 CALL SOUND(-100,2000,0,500,0}

1170 CALL LOCATE(#1,X-6,Y}

1180 CALL COINC{ALL,C):: IF C THEN 1430

1190 CALL LOCATE(#1,X%-12,Y)

1200 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 1430
1210 CALL LOCATE(#1,X-14,Y)

1220 CALL COINC(ALL,C)s: IF C THEN 1430
1230 CALL GCHAR{{(X-16)/B+2, (Y+b)/B,BE}::
IF GE<>32 THEN X=X-14 :: GOTO 640

1240 CALL LOCATE(8#1,X-12,Y)

1230 CALL COINC(ALL,C)s: IF € THEN 1430
1260 CALL LDCATE{#1,X-8,Y)

1270 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 1430
1280 CALL GCHAR((X-8) /842, (Y+b)/B,6E) 22
IF GE<>32 THEN X=X-8 :: GOTO &40

1290 CALL LOCATE(#1,X,Y)

1300 CALL COINC(ALL,C)s: IF C THEN 1430

1310 6OTD 650

1320 V=0

1330 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 1430

1340 V=V+1

$330 CALL SDUND{-200,V$350, 0}

§360 CALL COINC(ALL,C)s: IF C THEN 1430
1370 IF V=5 THEN 1450

1380 X=X+8 :: IF X>177 THEN 1450-

1390 CALL COINC(ALL,C):s IF C THEN 1430

1400 CALL LOCATE(81,X,Y)

1410 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 1430

1420 CALL GCHAR(X/B+2, (Y+5)/B,6E):: IF §

E=32 THEN 1340 ELSE RETURN

1430 CALL COINC{#1,82,6,FGH)

1440 IF FGH THEN TBL=TBL+l :: CALL MUS :

s BON=% :: GOTO 400




1450 BOK=BON-1
1460 CALL HCHAR(24,29,ASC(STRS (BON}))
1470 IF BONsO THEN END

1480 60TO 630

1490 !

1500 !

1510 *

1520 !

1530 SUB TABL(TBL)

1540 CALL DELSPRITE(ALL)

1550 IF TBL=1 THEN 1740

1560 IF TBL=4 THEN 1990

1570 IF TBL=3 THEN CALL CLEAR

1580 RESTORE 1500

1590 FOR I=1 T0 32 :: READ A,B,C :: CALL
HCHAR{A, B, 43,C)s: NEXT I

1600 DATA 9,19,3,4, 18, 13,4,10,1,6,13,1,7
,12,1,8,15,4,9,3,11,9,26,3

1610 DATA 10,23,2,12,7,13,14,6,1,14, 11,1
,18,25,1,16,10,1,16,15,2,15, 24,1,16,27,5
1620 DATA 18,5,1,18,8,2,18,23,1,20,7,1,2
0,11,1,20,13,1,20,15,1,20,17,1

1630 DATA 13,23,1,20,19,1,20,24,8,22, 6,1
,28,1,32,17,11,1,17,13,1

1680 FOR 1=! 10 & :: READ A,B,C 2 CALL
VCHAR(A, B, 48,0) :: NEXT I

1650 DATA 5,18,3,10,3,9,10,27,4,12,21,7,
17,31,3,21,28,3

1660 CALL SPRITE(#2,49,5,1,2818-7)

1670 FOR 1=1 10 12

1680 READ A,B,L,D

1690 CALL SPRITE (#(I+2),50,A,B¥8-7,C88-7
,0,-D)

1700 NEXT 1

1710 DATA 2,23,4,20,5,19,17,10,10,19, 26,
10,11,15,3,-15,7, 14,4,-15,13, 11

1720 DATA 3,30,2,8,3,-25,3,8, 4, -25,5,8,2

3,-25,13,5,13,30,9,3,3,30,10,3, 19, 30
1730 SUBEXTT

1740 !

1750 144 deed et tsiiies +
TABLEAU 1 + PRIy
+rie

1760 RESTORE 1780
1770 FOR 1=1 T0 31 :: READ A,B : CALL H
CHAR (A, B, 43):1 NEXT 1
1780 DATA 4,32,5,8,7,7,7,14,8,31,9,8,9,1
3,9,15,9,17,9,19,9,29,10,27,11,7,11,20,1
1,25
1790 DATA 12,16,13,21,14,8, 14, 14,15, 20,1
5,26, 16,15, 18,18, 16,28, 17,30
1800 DATA 18,7, 18, 14,20,12,20, 15, 22,8, 23
8
’
1810 CALL HCHAR(4,3,43,4)
1820 CALL HCHAR(A, 14,43, 16)
1830 CALL HCHAR(22,9,43,2)
1840 CALL HCHAR(23,9,43,2)
1B50 CALL MCHAR(22,14,43,14)
1840 CALL HCHAR(23,14,43,14)
1870 CALL HCHAR{24,1,43,32)
1880 CALL HCHAR{20,30,43,2)
1890 CALL VCHAR(S, 4, 4B, 18)
1900 CALL VCHAR(4,13,48,4)

1910 CALL SPRITE(#2,49,5, 1948-7,3048-7)
1920 FOR 1=3 T0 1t

1930 READ A,B,C,D

1940 CALL SPRITE(RI,50,A,B#8-7,C48-7,D,0
)

1950 NEXT I

1960 DATA 4,23,5,0,3,23,8,0,13,23,7,0
1970 DATA 10,2,8,15,4,2,15,20, 13,6, 18, ~2
0,10,16,27,20,9,13,29,20,7,1,31,20

1980 SUBEXIT

1990 'Hteeddetibbbitiaibitet + T
ABLEAL 4 + AR
e

2000 CALL CLEAR

2010 FOR I=5 TO 24 STEP 2 :: FOR J=1 TD

32 STEP 2 t: CALL HCHAR(I,3,43):: NEXT J
+: NEXT 1

2020 FOR I=2 T0 32 STEP 2 :: FOR J=4 TO
24 BTEP 2 :: CALL HCHAR(J,I,48):: NEXT J
51 NEXT I

2030 CALL HCHAR(24,1,48,32)

2040 FOR I=b TD 32 STEP 12 :: CALL VCHAR
(1,1,32,23)z: CALL VCHAR{1,1+1,32,23)::

NEXT |

2050 FOR I=12 TD 32 STEP 12 :: CALL VTHA

R(7,1,32,18):: CALL VCHAR{7,1+1,32,18)::
NEXT 1

2060 CALL SPRITE(#2,49,5,23%8-7,3188-7)

2070 FOR 1=3 10 23 STEP 2

2080 CALL SPRITE(#1,50,2,{1-2)88-7,118-7

,0,181,3)

2090 NEXT 1

2100 SUBEND

2840 SUB NUS

2450 FOR J=1 T0 §

2450 FOR 1=2000 T0 500 STEP -100

2470 CALL SOUND{-200, 1,8,2500~1,2)

2480 NEXT 1

2490 NEXT J

2500 SUBEND

7510 SUB GAIN

2520 CALL CLEAR

2530 CALL DELSPRITE (ALL)

2540 CALL WAGNIFY(2)

2550 CALL SCREEN(3)

2560 CALL SPRITE(#2,49,5, 1088-7,1348-7)
2570 CALL SPRITE (#1,44,5, 1088-7,3088-7)
7580 CALL MOTION(#t,0,-8}z: CALL SOUND(-
100,500, 4, 600, 7,100, 8}

2590 CALL COINC(ALL,C):: IF C THEN 2600
ELSE 2590

2600 FOR 1=1 TO 40 :: NEXT 1 :: CALL COL
OR(#1,7)

2610 FOR 1=1 10 20

2620 CALL NOTION(#,0,10}

2630 FOR 3=1 10 30 :: NEXT J

2640 CALL NOTION(#1,0,-10)

2650 FOR 3=1 0 30 :: NEXT J

2660 CALL NOTION(#1,0,0)

2670 CALL SODUND(-200, 18300,0):: NEXT 1
2480 CALL NAGNIFY(1):s SUBEND

2690 SUB DSP(AS,L)

2700 FOR I=1 TO LEN(AS)

2710 CALL HCHARIL,1+2,ASC{SEGS(AS, 1, 1))}
2120 NEXT 1

2730 SUBEND
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AMSTRAD

AMSFILE

Langage: Basic.

Hervé Couppé de Lahongrais
Vingt-cing ans, effectue actuellement
son service militaire. Herve
programme depuis cing ans et
consacre environ douze heures par
semaine a I'informatique. Il envisage
une carriére d’ingénieur
informaticien.

n trouve pas mal de logiciels de
Ogestion de fiches dans le

commerce et je vous entends
déja grommeler (surtout ceux qui
auraient préféré un jeu). Mais je vous
assure que ce programme soutient
largement la comparaison avec
certains produits qui coltent beaucoup
plus cher que le prix d'un  Micro V.C.
Les différents menus se présentent
sous forme de fenétres. Un mode
d’emploi est inclus dans le listing, mais
VOUS N’y aurez pas souvent recours,
tant les procédures sont évidentes. Il

10 REM stassssasssasisatsaes
20 REM ¢ GESTION DE FICHIERS ¢

30 REM § POUR AMSTRAD CPCAb4 8

40 REN $  HERVE COUPPE  §

S0 REM 3SLeeasssssasssasansase

&0 OPENOUT “bidon®:NEMORY HIMEN-1:CLOSEDUT
70 NODE 2

80 #in=0

90 REW Caracteres de controle

100 iv$=CHR$(24) ’inversion video

110 fd$=" "+CHR${1)+CHRS$19)+"* * ’fleche droi
te

120 1¢4=CHR$(10) passage a la ligne

130 bp$=CHR${7) ’beep en cas d'erreur

140 cr$=CHR$(13) ’{enter>

150 tr$=CHR${154) ’pour tracer une ligne
160 nul$=CHR$ (0} *fiche vide

170 ecr$="5- "+ivé+"Ecran*+ivé+"/leprimante”
1imp$="5- Ecran/"+ivé+"laprimante"+ivs

180 ON ERROR GOTE 5870

190 REM

200 REM SSE30883838880808

210 REM & Menu Principal 3

220 REM SS3838388388888888

230 REM

240 WHILE NOT fin

25  CLS

36

faut créer un fichier avec un certain
nombre de rubriques (jusqu'a 99). Ce
fichier peut étre sauvegarde et
rechargé par la suite. linsertion des
fiches ne présente aucune difficulté; il
est possible d'effacer une fiche ou de la
madifier (partiellement ou totalement).
La recherche des fiches se fait par des

opérateurs de comparaison{={><

= > =), des opérateurs logiques
(ET, OU), Fopérateur TOUS pour
obtenir toutes les fiches et les
opérateurs DANS (pour obtenir toutes
les fiches comportant une partie d'un
critére donné pour une rubrigue) et
CONT (pour obtenir toutes les fiches
dont la rubrique sélectionnée contient
le crittre indiqué). Les critéres de
recherche doivent étre tapés entre
guillemets a la suite du numéro de
rubrique et de l'opérateur. Ex.: 2 =
“Amstrad” sélectionne toutes les

260  permis=1

270 wslicl=24:c2=47:11=7:12=17:605U8 680
280  PRINT #1," - MENU PRINCIPAL -"1#$
290  PRINT #1,iv$"C"iv$"reation d’un fichi
erl¢s

300  PRINT #1,"Chargement d’un "iv$"F"iv$"
ichier"1f$

310 PRINT #1,iv$"@"iv$"uelques explicatio
ns..."

320  PRINT #1,iv$"E"iv$"xit programse®lfs
330 PRINT#1,TAB(14)"?"

340  choix$="CFOE":605UB 460

350 ON touche GOSUB 926,1450,5570,400
360 ses=FRE(*")

370 WEND

380 IDNE 13

390 END

400 fin=-1;RETURN

410 REN

420 REM SERSLSSRSRRLEILISLLLY

430 REM ¢ Reponse a un menu ¢

440 REM T88a8EsLRsasASRLILE

450 REM

460 GOSUB 510

470 touche=INSTR {(choix$,k$)

480 IF touche=0 THEN PRINT bp$;:G60TD 440
490 RETURN

fiches dont la rubrigue n® 2 est
“Amstrad”. Les opérateurs peuvent
étre combinés selon le schéma
suivant: n® — opérateur comparatif —
“chaine” - opérateur logique — n°
— opérateur comparatif — ‘‘chaine”
— efc. L'édition des fiches peut se faire
en continu ou fiche & fiche.
L'impression se fait en continu. Une
fois la recherche effectuée, il est
possible de trier les fiches en ordre
croissant cu décroissant.

Avec 10 rubriques, vous disposez
approximativement de 140 fiches
(vous en aurez un plus grand nombre si
vous Otez les REM du programme).
Vous pouvez en traiter encore plus si
vous utilisez moins de rubriques. Ces
chiffres sont valables pour le CPC 464.

Hervé COUPPE DE LAHONGRAIS

500 REM saisie clavier

510 k$=UPPERS (INKEYS$):IF k$="" THEN 510

520 RETURN

530 REM

540 REM SSSLSRIBLRSRISRRLRISLRERLTLIEILLLES

530 REM & Affichage de la fiche courante §

360 REM S$3388830888880008880sR8asstesets

570 REM

380 1=LEN{fiches(f,r))

590 IF VPOS(#2)=17 OR (LEN(nom$ir)}+1>74 AND -
VPOS{82) >15-1\B0) THEN PRINT#2,,iv$°Pressez
une touche pour suite®iv$:605UB 510:CLS #2

500 PRINT #2,USING "88°;r+l;

610 PRINTEZ,"-"nom$(r)" : “fiche$if,r)

620 RETURN

630 REM

G40 REM SE3S8USIR30R8388 080808 88000T0048

450 REM 3 SP de creation d’une fenetre ¢

560 REM $833535038880800besds8saLetnesss

670 REM

680 WINDON #w,ch,c2,11,12

690 LOCATE c1-1,11-1:PRINT CHR$ (150)STRINGS!

c2-ci+1,tr$}CHRS {156)

700 FOR 1=11 TO 12
no LOCATE ci-1,1:PRINT CHR$(149) :LOCATE
c2+1,1:PRINT CHR${149)

720 NEXT




730 LOCATE c1-1,1241:PRINT CHR$ (147)5TRINGS(
c2-cl+1,tr$)CHR$(153) ;

740 RETURN

750 REM

760 REM SEESE00SRaR88a008asEsanateRsteeesy
'

770 REX 8 Introduction d’un noa de rubrique
]

780 REM SEFORREOREEBERtessessantsssssessesss
]

790 RER

800 CLS &1

B10 PRINTHL,mess$;

B20 INPUT 81,°",nom$

B30 IF noa$="" THEN IF INSTR {mess$,fd$) THE
N B&0 ELSE PRINT bp#$::6070 800

840 IF LEN (nom$)>30 THEN PRINT bp$;:60T0 BO
0

850 noa$ (modif)=noa$

840 RETURN

870 REN

8B0 REM SREEIRISTIRRIRELLILITINRALERLLLLLNS
'

890 REM ¢ Creation des rubrigues du fichier
'

900 REM SESBEESEICERIRERIaLEIROLILINLLIRILLILLIS
]

910 REM

920 CLS

930 PRINT TAB(30);iv$"~ Creation Fichier -*i
v$

980 w=13c1=2:c2=79:11=4:12=5:605UB &80

950 w=2:11=B:12=24:605UB B0

960 CLS #1

970 INPUT 31, "Nosbre de rubriques : *,nb
980 IF nb<C OR nb >99 THEN PRINT bp$;:6070 ¢
50

990 IF nb=0 THEN 1130

1000 rubrique=nb-1

1010 rec=0:max.fiche={FRE("*)-800-35¢rubriqu
e)\(20+138rubrigque)

1020 DIM noes$ (rubrique), typeX{rubriquel,fich
es (max, fiche,rubrique),rechl(sax, fiche)

1030 FOR i=0 10 rubrique

1040 sess$="Noa de la rubrigue No®+5STR$
(jer)e" ; *

1050 aodi =i :605U8 BOO

1060 PRINT#1, *Type chaine (C) ou nuseriq
ue (N) ¢ *

1070 choix$="CN":605UB 460

1080 typeZli)=ASC {k$)

1090 PRINTS2,USING “#&";i+1;:PRINTH2,"-*
noa${i)® "ivsksivs,

1100 MEXT i

1110 turn=1:60SUB 1190

1120 60SUB 2170

1130 RETURN

1140 REM

1150 REM SESRss28sstssusstnsesasanttsssesss
1418844

1160 REM 8 Modification des libelles de rubr
ique &

1170 REM SESSE83SRT8RRNEEBRIR0ERRRREEELLLLS
it

1180 REM

1190 modi f=-1

1200 PRINTS2

1210 IF turn=0 THEN turn=1:60T0 1270

1220 CLS #1

1230 PRINTH, “correct {(D/N) ?°

1240 choix$="0N":605UB 440

1250 IF touche=1 THEN 1370

1260 CLS #1

1270 INPUT M, "Numero de la rubrigue a modif
ier : °,modif:acdif=aodif-1

1280 IF aodif<0 OF modif>rubrigue THEN PRINT
bp$;:60T0 1260

1290 sess$=nua$(modif)+fd$

1300 6OSUB 800

1310 IF permis=0 THEN 1350

1320 PRINTEL,ivsCHRS (typel (nodif))ivefds;
1330 GOSUB 510:1F k$<>"C® AND k$()°N" AND k$
{>cr$ THEN PRINT bp$;:6070 1330

1540 IF k$<>cr$ THEN PRINTHE, ivék$ivé:typell
sodi §)=ASC{KkS)

1350 PRINT#2,USING"88°;modif+1;:PRINTE2,"-"n
oa$(modif)® "iveCHRS (typek(modif))ive

1360 BOTD 1220

1370 maxlong=0

1380 FOR r=0 TO rubrigue

1390 nb=LER (noa$ (r))

1800 WHILE MID$ (noa${r),nb,1)=" “:nb=nb
-1:MEND

1810 maxlong=MAX (saxlong,nb}

1420 NEXT

1430 IONE maxlongth

1440 FOR r=0 7O rubrique

18450 non${r)=LEFT$ (noa$tr)+5TRINGS (maxl
ong,” *),saxlong)

1860 NEXT

1470 IF modi#{>-1 THEN CLS #1:G0SUB 1540
1480 RETURN

1490 REM

1500 REM Seessassstsaesstasststosssy

1510 REM ¢ Affichage des rubriques ¢

1520 REM SESRR08R88828300R0E02E08R0L

1530 REM

1540 CLS 82

1550 FOR n=0 10 rubrigue

1560 PRINTE2,USING "88°;n+1;:PRINT#2,"-*
noa$in}® “iv$CHRS (typeXin))iv$,

1570 NEXT n

1580 IF turn=1 THEN PRINTHI,TAB(22)iv$"Press
ez une touche pour continuer®iv$:605UB 510
1590 RETURN

1600 REM

1610 REM $S83808888280988ee800s

1620 REM $ Chargement fichier §

1630 REM ssesnasessssssasntssst

1640 REW

1650 LOCATE 1,1

1660 INPUT “Noa du fichier : *,file$

1670 PRINT 1v8"Pret ?"ivé

1680 6OSUB 510

1690 LOCATE 1,2:PRINT “Recherche °;UPPER$(fi
les);"..."

1700 OPENIN ®!"+file$

£710 LOCATE 1,2:PRINT “Chargesent en cours..

1720 INPUT $9,rubrique,sax.fiche,rec

1730 DIM noa${rubrique},typelirubrigque),fich
e$ (max. fiche,rubriquel ,rechl (max. fiche)

1740 FOR i=0 T0 rubrique

1750 INPUT #9,noa$(i),typeXii)

1760 NEXT i

1770 FOR j=0 TO rec-1

1780 FOR i=0 TD rubrigue

1790 LINE INPUT #9,fiche$(j,i}

1800 NEXT i

1B10 NEXT )

1820 CLOSEIN

1830 maxlong=LEN (nom$(0)):ZDNE maxlong+d
1840 6OSUB 2170

1850 RETURN

1860 REN

1B70 REM $£32434888888802809844

1880 REM & Sauvegarde fichier §

1B90 REM sssssensasteesssssssss

1900 REW

1910 sauve=)

1920 LOCATE 1,1

1930 INPUT “Sous quel nom sauvegardez-vous |
e fichier : *,files

1940 PRINT"Vitesse "iv$"L"iv$"ente ou "iv$"R
"ivé"apide 7 °;

1950 choix$="LR":60GUB 460:PRINT k$

1950 SPEED MWRITE touche-1

1970 PRINT iv$"pret ?*iv$

1980 BOSUB 510

1990 LOCATE 1,3:PRINT*Sauvegarde en cours...

2000 OPENOUT *!"#file$

2010 PRINT#9,rubrique:PRINTRY,eax.fiche:PRIN
T49,rec

2020 FOR i=0 TO rubrigue

2030 PRINTS9,nom$ (i) :PRINTR9,typelli)
2040 NEXT i

2050 FOR j=0 TO rec-1

2060 FBR i=0 T0 rubrigue

2070 PRINTHY, fiche$(j,i)
2080 NEXT i
2090 NEXT j

2100 CLOSEOUT

2110 RETURN

2120 REW

2030 REM ssessesssssssassssstss

2140 REN 3 Selection fonction §

2150 REN Ssesteseesnsseaestsees

2160 REM

070 sauve=0:persis=0

2180 CLS

2190 tri=0

2200 w=1:c1=2B:c2=49;11=4:12=20:605UB 680
2210 PRINT#4,"- SELECTION FONCTION -*

2220 PRINTHL,iv$"I"ivé"nsertion fiches"1§$
2230 PRINTEL,iv$°R"i1v$"echerche®]1$

2240 PRINTH], “Recherche+*ive" T ivs*ri"1{$
2250 PRINT#1,iv$"5"iv$" auveqarder fichier®lf
$

2260 PRINTSL,ivs"A"ivé"tficher rubriques"lt$
2270 PRINT#],iv$"N"iv$"odit. noms rubriques®
14¢

2280 PRINT#, "Retour menu “iv$°P"iv$°rincipa
1°14$

2290 PRINT#1,TAB(12);%?"

2300 choix$="{RTSAMP®:GO5UB 460

2310 IF touche=4 THEN GOSUB 1910:6070 21B0O
2320 IF touche=3 THEN tri=}

2330 IF touche()7 THEN 2400

2340 IF sauve THEN 2390

2350 LOCATE 1,1

2360 PRINT"Voulez-vous sauvegarder le fichie
r (/N 7°®

2370 choix$="0N":60SUB 440

2380 If touche=) THEN GOSUB 1910

2390 ERASE nom$, typel,tiche$,rechl:RETURN
2400 CLS

37
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2410 w=1:c1=2:c2=79:11=4:12=5: 60O5UB &80
2420 w=2:11=8:12=24:605U8 480

2830 ON touche GOSUB 2540,2810,2810,1910, 246
0,2480

2440 60TO 21B0

2450 REW Atfichage rubriques

2450 LOCATE 28, 1:PRINT iv$"- Affichage rubri
ques -*ivé:turn=1:b05UB 1540:RETURN

2470 REM Modification rubriques

2480 LOCATE 27,1:PRINT iv$"- Modification ru
brigues -"iv$:turn=0:60SU8 1540:60SUB 1190:R
ETURN

2890 REM

2500 REM Satsssssssees

2510 REM § Insertion

2520 REM sastsesseases

2530 REM

2540 LOCATE 32, 1:PRINT iv$®- Insertion -"ivé
2550 turn=0:505UB 1540:PRINT#2,14$+5TRINGS (7
8,tr$)

2560 IF rec)aax.fiche THEN PRINT#2,bp$"Fichi
er COMPLET...desole...":G0TD 2750

2570 f=recirec=rec+!

2580 FOR r=0 70 rubrigue

2590 PRINTEZ2,USING *88";r+1;:PRINTEZ,"-*
;noasir);

2600 GOSUB S210:fiches(f,r)=fiche$

2610 NEXT r

2620 PRINTEL," 1- Autre saisie 2- Hodifi

cation partielle 3- Modification totale®

2630 PRINTHL,® 4- Effacer fiche  5- Fin sa
isie®

2640 choix$="12345":605UB 440

2450 CLS 1

2660 IF touche={ THEN PRINT82,5TRING$(7B,tr$
1:60T0 2560

2670 IF touche=3 THEN 2750

2680 ON touche-1 GOSUB 4880,4980,5150

2490 IF touche(>4 THEN 2420

2700 mea=FRE{""}

2710 PRINTHL1," 1- Autre saisie®

2720 PRINTRL,TABI22)*5- Fin saisie®

2730 choix$="15":605UB 440

2740 IF touche=1 THEN 2450

2750 RETURN

2740 REN

2770 REM S3ssaastessas

2780 REM & Recherche 8

2790 REW sesdsesisssse

2800 REM

2B10 LOCATE 32,1:PRINT iv$"- Recherche -"iv$
2820 IF rec=0 THEN PRINTS2,bp$"Fichier VIDE
'*:FOR t=1 TD 2000:NEXT:RETURN

2830 total=0:del=0:supp=2

2840 turn=0:GOSUB 1540

2850 6OSUB 3590

28460 PRINTS2, "Recherche en cours..."

2870 IF critere$="tous" THEN GOSUB 4390 ELSE
605UB 3740

2880 PRINTE2,"Recherche terminee ";:IF er TH
EN PRINT#Z,“sur erreur® ELSE PRINTE2,"0k"
2890 PRINTE2,total;"fiches selectionnees®
2900 IF total=0 THEN 3450

2910 IF tri THEN GODSUB 4610

2920 reste-total

2930 LOCATE 47,1:PRINT"Total “;USING"BEE";to
tal;:PRINT®/";USING #88°;reste

2940 LOCATE &7,2:PRINT® *

2950 PRINTEL," 1- Edition fiches":6DSUB 3510

38

2960 choix$="1546":605UB 440

2970 IF touche=2 THEN GOSUB 3500:60T0 2940
2980 IF touche=3 THEN 3430

2990 CLS B1:CLS #2

3000 PRINT#2, "Desirez-vous une edition conti
nue {C) ou fiche par fiche (F} ?*

3010 choix$="CF":B05UB 440

3020 iF touche=2 AND supp=2 THEN 3140

3030 PRINTH2,"Pressez une touche..."*:6DSUB 5
10

3040 CLS ¥2

3050 FOR n=0 YD total-1

3040 f=rechi(n):IF £<0 THEN 3140
3070 PRINT#supp,STRINGS (78,tr$);
3080 FOR r=0 TO rubrigue

3090 PRINT#supp,noas(r)® : “fiches(f
of)

3100 IF INKEY$="" THEN 3130
3110 FOR t=1 TO 100:NEXT t
120 IF INKEY$="" THEN 3120
3130 NEXT r

3140 NEXT

3150 6OTD 2950

3160 a=0

3170 FOR n=0 TO total-{

3180 f=rechXin):IF £<0 THEN 3410

3190 s=a+]:LOCATE 67,2:PRINT*Fiche ®;USI
N "#83°;a

3200 CLS 82

3210 FOR r=0 T0 rubrique

3220 50SUB 580

3230 NEXT r

3240 PRINT#1," i- Fiche suivante 2- Mo

dification partielle 3- Modification tot

ale"

3250 PRINT#{,” 4- Effacer fiche";:605UB
1510

32460 choix$="123456" : GOSUB 440

1270 IF touche=5 THEN 60SUB 3500:60TQ 32
40

1280 CLS M

3290 IF touche=6 THEN 3430

3300 IF touche=1 THEN 3410

310 ON touche-1 BOSUB 4BBO, 4780,5150
3320 IF touche{>4 THEN 3240

3330 del=1:rech¥(n)=-rechi(n}-1:reste=re
ste-1

1340 LOCATE 7&,1:PRINT®/";USING" 888" :res
te

3350 IF reste=0 THEN PRINTS2,1¢$bp$"Tout
es les fiches trouvees ont ete effacees.":G0
T0 3430

3360 PRINT#1," 1-Fiche swivante®:60SUB 3
510

31 choi x$="154":605UB 460

3380 IF touche=2 THEN GOSUB 3500:60TD 33
70

3390 IF touche=3 THEN 3430

3400 CLS ¥

3410 NEXT n

3420 PRINTH2,1#$"Toutes les fiches trouvees
ont ete editees”:60TD 2950

3430 CLS 81:IF del THEN GOSUB 3320

I440 CLS ¥2

3450 PRINTHZ, "Autre recherche (0/N) ?*

3460 choix$="0N":60SUB 460

3470 IF touche=1 THEN 2820

3480 RETURN

3490 REM

3500 supp=10-supp

3510 LOCATE #1,22,2:IF supp=2 THEN PRINT#!,e
cré ELSE PRINTHL,imp$

3520 LOCATE #1,52,2:PRINT#1,"b- Fin®

3530 RETURN

3540 REM

3550 REM Ssasssssssssssasts

3560 REW ¢ Saisie critere ¢

3570 REN SRexdsssssssssssss

3580 REM

3590 long=0:in=0

3500 PRINT#2: PRINT#2,14$° Introduisez lels) ¢
ritere(s) de recherche :":LINE INPUT #2,crit
eres

3610 FOR i=i TD LEN(criteres$)

3620 c#=LOWERS (WID$ (criteres,i,]))
3630 IF c$=CHR$(34) THEN in=l-in
3680 IF c$>" * DR {c$=" " AND in) THEN

long=long+1:MID${criteres,long, 1)=ch

3650 NEXT i

3660 IF in OR long<4 THEN PRINTS2,bp$"Erreur
de syntaxe";60T0 3590

3670 critere$=NID$ (criteres, 1,)ong)

J580 RETURN

1690 REN

3700 REM ssgueeasssassssst

3710 REM ¥ Etude critere §

3720 REN ssssusssssssseess

3730 REM

3740 p=l:er=0:et=0

3750 q=p:WHILE q{=long:c$=HID${criteres,q,1)
1IF 840" OR c$>"9" THEN 3770

3760 q=q+1:MEND

3770 IF p=q DR q>long-2 THEN 3880

3780 r=VAL(NID${criteres,p,q-p))-1

3790 1F r<0 OR rirubrique THEN PRINTSZ, “Rubr
ique®sr+i;"incorrecte !":6070 3880

3800 p=q:605UB 3930:1F c=B THEN PRINT#2,"Ope

rateur incorrect !®:60T0 3880

3B10 IF NID$(criteres,p, 1) {XCHR$(34) THEN 3B

80

3820 GOSUB 4000:IF er THEN 3890

3830 saut={(c MOD 4)82¢1-{typelir)=67):c=-(c)

N

3840 IF et=0 THEN GOSUB 4110 ELSE IF et<0 TH

EN G0SUB 4280 ELSE IF tatal=0 THEN RETURN EL

SE 60SUB 4190

3850 IF p»long THEN 3890

3860 IF HID${critere$,p,2)="et" THEN IF et)=

0 THEN et=1:p=p+2:60T0 3750 ELSE 3880

3870 IF MID$(criteres$,p,2)="ou® THEN IF et(=

0 THEN et=-1:p=p+2:60TD 3750

3880 PRINT bp#;:er=1

3890 RETURN

3900 REN

3910 REM Verification operateurs

3920 DATA {3,(=,)=,dans,=,},{, cont

3930 RESTORE 3920

3940 WHILE q¢=long:IF W1D$(criteres,q,}=CHR

$(34) THEN 3940

3950 q=q+t:WEND

3960 c$=KID$(criteres,p,q-p):p=q

3970 FOR c=0 TO 7:READ comp$:IF c${>comp$ TH

EN NEXT

3980 RETLRN

3990 REM

4000 p=p+l:q=p

4010 NHILE q¢=long: IF WID$({critere$,q,1)=CHR

$(34) THEN 4030




4020 g=q+1:NEND

4030 ché=HID$ (criteres,p,q-p)ip=q+l:IF typel
{r)=78 THEN ch=VAL(ch$)

4040 RETURN

4050 REM

4060 REM SSRssassssnsasestsstisess

4070 REN $ Recherche dans fichier ¢

4080 REM sssessssssasnssnssssaseese

4090 REM

4100 REM Recherche sur ler critere

4110 FOR =0 TO rec-1

120 trouve=0:#iche$=LONERS (fiches (f,r))
4130 ON saut GOSUB 4420, 4440, 4460, 4480,4
500, 4520,4540, 4540

A140 IF {trouve XOR c) THEN rechl{total)
=fstotal=total+l

4150 NEXT §

4160 RETURN

4170 REM

4180 REM Recherche sur les autres criteres (
ED

4190 n=0

4200 WHILE n{total

210 trouve=0: f1che$=LONERS {fiche$ (rech
in),r))

41220 ON saut GOSUB 4420,2440,4440,4480,4
500, 4520,4540, 4540

1230 IF {trouve XOR c) THEN n=n+1 ELSE t
otal=total-1:rechX{n)=rech}itotal)

4240 NEND

4250 RETURN

4260 REW

4270 REM Recherche sur les autres criteres (
oW

4280 FOR $=0 TO rec-1

4290 FOR n=0 TO total-1

4300 IF rechX(n)=f THEN 4350

4310 NEXT n

320 trouve=0: fiche$=LONERS (fiche$(f,r))
4330 DN saut GDSUB 4420,4440,4440,4480,4
500, 4520, 4540, 4540

4340 IF (trouve XOR c} THEN rech)(total)
=fstotal=total i

4350 NEXT §

4350 RETURN

4370 REM

4380 REM Recherche tous

4390 FOR $=0 TO rec-f:rechl(f)=f:NEXT:total=
rec: RETURN

4400 REM

4410 REM Test critere

4420 IF VAL{tiche$){Och THEN trouve=1

4430 RETURN

4430 IF fiche$<>ch$ THEN trouve=1

4450 RETURN

4440 IF VAL{fiche$){=ch THEN trouve=1

4470 RETURN

4480 IF fiche${=th$ THEN trouve=i

4490 RETURN

4500 IF VAL{fiche$))=ch THEN trouve=i

4510 RETURN

4520 IF fiche$>=ch$ THEN trouve=i

4530 RETURN

4540 IF c THEN trouve=-{INSTR{fiche$,ch$)=0}
ELSE trouves-{INSTR(ch$,fiche$}{>0}

4550 RETURN

45460 REM

4570 REM 8880888

45B0 REM 8 Tri ¢

4590 REM ssstsnt

4600 REW

4610 tri2=0

4620 INPUT 82,°Tri sur quel numero de rubrig
ue ¢ *,ric=-(r{0):r=ABSIri-1

4630 IF r<0 THEN 4770

4680 IF rirubrique THEN PRINT bp$;:G0T0 4620
4650 tri2=1

4660 saut=1-(typelir)=78)

4670 n=total-i:peraut={

4680 PRINT#2,"Tri en cours...”

4690 WHILE persut

4700 peraut=0:n=n-1

4710 FOR i=0 TO n

720 trouve=0:0N saut GOSUB 4790,481
0
4730 IF {trouve XDR c}=0 THEN tempi=

rech?(i}srechX{i)=rechl(i+1}irechk(i+1)=teap

1: persut=i

4730 NEXT i

4750 WEND

4760 PRINTH2,"Tri termine®

4770 RETURN

4780 REM

4790 IF LONERS(fiche$(rechZ{i),r)){=LONERS(#
iches{rech¥(i+1),r}) THEN trouve=}

4800 RETURN

4810 IF VAL{fiche$(rechX(i),r)){=VAL ({iche${

rechX{i+1},r}) THEN trouve=1

4B20 RETURN

4830 REM

ABAC REM SESESRTBUEERELILRERRASLSE

4850 REM ¢ Modif partielle fiche 8

4BA0 REM S3X38388888R88880a888sest

4870 REM

4880 PRINTE2, L¥$STRING$(27,tr$)" Modificatio

n partielle "STRINGS$ (27,tr$);

4890 INPUT $2,"Sur gquel nuserc de rubrigque :
", rir=r-|

4900 IF r<0 OR r)rubrique THEN PRINT bp$:60T

0 4890

4910 PRINTE2, fiches$(f,r);

4920 60SUB 5210:4iches (f,r}=tichet

4930 60TC 5070

4940 REM sRRtesRsdansstassstess

4950 REM § Modif totale fiche &

4960 REM ssssestsesesesasesises

4970 REM

4980 PRINTH2,11$STRINGS (28,tr$)" Modificatio
n totale "STRINGS 129,tr$);

4990 FOR r=0 10 rubrigue

3000 PRINT¥2,fiche$ (f,r);§d$;:LINE INPUT
32,%iches

5010 IF typeX(r}=b7 THEN 5050

3020 IF fiche$="" THEN 5040

3030 num=VAL (fiches$) :a=ASC (fiche$):IF n
un=0 AND a{>48 THEN PRINTE2,bp$"Type numeriq
ue requis®:60T0 5000

3040 fiche$=STR¢ (nua)

5050 IF fiche${>"" THEN fiche${f,r)=fich
e$

5060 NEXT r

5070 CLS #2

5080 FOR r=0 YO rubriguesGOSUB SB0:NEXT r
3090 RETURN

5100 REM

G110 REM $3tessetnt

5120 REM § Delete ¢

S130 REM 3888888t

5140 RER

5150 FOR r=1 TO rubriquesfiche$(f,r)="":NEXT
r

3160 fiche$(f,0)=nul$

5170 IF #=rec-1 THEN rec=rec-1

5180 PRINT#2,1{$°FICHE EFFACEE®

5190 RETURN

5200 REM

5210 PRINTEZ," : %

5220 LINE INPUT #2,fiche$:1F typeXir)=b7 THE
N 5260

5230 IF fiche$="" THEN num=0:60T0 5250

5240 nua=VAL (fiche$}:a=ASC (fiche$}:IF num=
0 AND a(>4B THEN PRINTH2,bp$"Type numerigue
requis":60T0 3210

5230 fiche$=5TR${nus)

3260 RETURN

5270 REM

5280 REM SE388RRs88888888088e

5290 REM ¥ Maj apres Delete 3

5300 REM ssessseensssesesesss

5310 REM

5320 IF tri2 OR et{0 THEN GOSUB 5450

5330 FOR n=0 TO total-{

5340 f=rechX(n):IF £>=0 THEN 410

5350 f=-1-1

3360 WHILE #<rec:rec=rec-{:g=rec

3370 IF tiche$tg,0){)CHR$(0} THEN 5S¢
00

5380 NEND

5390 6070 5420

400 FOR r=0 TD rubrigque:fiches(f,r)=fic

hes (g,r)zfiche$ig,r1=""sNEXT r

3410 NEXT n

5420 mew=FRE{"")

5430 RETURN

440 REM

M0 n=total-1:persut=1

3460 WHILE peraut:persut=0:n=n-1:F0R i=0 10

n

470 a=rechi(i):IF a0 THEN a=-a-|

5480 b=rechXii+{):IF b<O THEN b=-b-1

5490 IF adh THEN tempX=rechZ{i):rech¥{i)=rec

hIti+l) srechX(i+])=tespl;peraut=1

5500 NEXT i:WEND

5510 RETURN

3520 REM

3530 REM Sssasgssasantens

3540 REN & Explications

3550 REM shesssassessasss

3360 REM

3570 (LS

3580 I0ONE 13

5590 PRINT:PRINT:PRINT,"Ce prograsse de gest
ion de fichiers vous peraet :°

5600 PRINT:PRINT:PRINT"- de creer les differ

entes rubriques constituant un enregistresen

tl

3610 PRINT® de votre tichier.”

5620 PRINT:PRINT®- de saisir,modifier,efface

ryrechercher (suivant un ou plusieurs criter

es,”

5630 PRINT" a2 1'aide des operateurs: =,{),{

{2,202, dans’, *cont’, " et’, "ou’, "tous’ ),

5640 PRINT® trier (selon une rubriguel,un o

u plusieurs enregistresents,*

5650 FRINT:PRINT"~ de sauvegarder votre fich

ier sur cassette et de le rappeler ulterieur

ement. *

39
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5660 PRINT:PRINT:PRINT,iv$"Pressez une touch

e pour changer de page*ivé

5670 GOSUB 510

5480 (LS

5690 PRINT:PRINT:PRINT"Reaargues :"

5700 PRINT:PRINT:PRINT"- Il veus est demande

,Jors de la creation du fichier,de preciser”

5710 PRINT® le type des rubriques (chaine o

u nuserique) jcelui-ci deteraine en fait®

5720 PRINT" le type de recherche et de tri

qui seront appligues.®

5730 PRINT:PRINT"- Lors d’une operation de a

odification,un sisple appui sur (ENTER)"

5740 PRINT" ne modifie pas le chaap courant
{si tel est votre souhait)®

5750 PRINT" et le programse passe au chasp

suivant."

5760 PRINT:PRINT"- Les choix de creation et

@-rric

CONCEPT

Machine: Apple ll sous Prodos
{80 colonnes).
Langage: Basic.

de chargeaent d’un fichier detruisent®
5770 PRINT® tout fichier present en semoire

5780 PRINT:PRINT:PRINT,iv$"Pressez une touch

e pour revenir au senu"ivé

5790 60SUB 550

5800 IONE 23

5810 RETURN

5820 REM

5830 REM SRSissessessaststistes

5840 REM % bestion des erreurs §

5850 REM SEsstessstssassesteatss

5860 REN

5870 er=1:PRINT bp$;

5880 IF ERR=6 THEN PRINT#2,"Valeur numerique
trop grande '® ELSE 5940

5890 IF ERL=3780 THEN RESUME 3890

5900 IF ERL=4030 THEN RESUNE 4040

5910 IF ERL=5030 THEN RESUNME 5000

5920 IF ERL=5240 THEN RESUME 5210

3930 RESUNE

5940 IF ERR=13 OR ERR=5 THEN PRINT#2,"Type n

umerique requis”;60T0 5890

5950 IF ERR=14 THEN PRINT#2,°Plus de place »
emgire...desole,..*:FOR t=1 TO 2000:NEXT:50T

D 2180

5960 IF ERR=1& THEN mem=FRE(""):RESUNE

3970 IF ERR=24 THEN PRINT"Rencontre EOF pres

aturee®:60T0 1B50

5980 IF ERR=25 THEN PRINT"Fichier de type in

correct®:6070 1850

5990 PRINTZ, "Erreur®;ERR;"a 1a ligne®;ERL;"
.Progranse termine.®

5000 END

Michel Coudray

Quatorze ans et demi. Michel est en
classe de troisiéme. Il a abordé I'infor-
matique par I'intermédiaire de I'Apple
paternel. Aime la programmation mais
aussi les jeux d’aventure, le hand ball
et le cinéma. Depuis un an, Michel
consacre en moyenne cing heures par
semaine a la programmation.

10 ONERR GOTOD 2210

20 6070 120

30 :

---------- SOUS-PROGRAMMES

30

60 VTAB 3: CALL - 95B8: RETURN

70 VTAB 1: HTAB 16: CALL -~ 8AB: PRINT
: VIAB 1: POKE 1403,(79 - LEN (TI$)): P
RINT TI1$: RETURN

80 VTAB 5: INPUT "Donnez le nom du fich
ier s.v.p.: “iNF$: RETURN

903

100 REM
110
120 CD$ = CHR$ (4):DI = 1: DIM DD$(10,5
0)

---------- PRESENTATION

40

oncept est un utilitaire & deux
‘ fonctions principales

I permet une utilisation plus
aisée de Prodos, gestion de la date
pour catalog, commande fichiers,
catalog, et une partie « fichiers » permet
de créer et lire des petites fiches.

Michel COUDRAY

130 TEXT : NORMAL : HOME : PRINT CD$;°P

RE3®: PRINT

140 VTAB 1: HTAB 29: PRINT “Michel COUD

RAY présente®

150 INVERSE

160 VTAB 4: HTAB 3b: PRINT ®

170 HTAB 3b: PRINT * CONCEPT *

180 HTAB 3b: PRINT ® .

190 NORMAL

200 VTAB 9: HTAB 29: PRINT “programaé 1

e tB/05/1986"

210 VTAB 23: HTAB B: PRINT "Appuyez sur
la touche *RETURN’ pour cosmencer le pr

0gramse Ss.v.p."

220 TH = PEEK ( - 16388): IF TRC 128 T

HEN 220

230 POKE - 16368,0: IF TH - 128 ¢ > 1
J THEK 220
240

250 REM
260 :

270 FOR I = 770 TO 791: READ A: POKE I,
R: NEXT

280 DATA 173,48,192,136,208,5,206,1,3,
240,9,202,208,245,174,0,3,76,2,3,9,0
290 FOR 1 =1 TOD 4: READ MBS$(I): NEXT
300 DATA Disquettes,Fichiers,Date,Buit
ter

310 FOR 1 =1 70 6: READ MDS(D): NEXT
320 DATA Lock,Unlack,Delete,Exécution,
Catalog,Lecteur

330 FOR I =1 TD 3: READ MFS(I): NEXT
340 DATA Créer,Reaplir,Lire

350 HOME

360 VTAB 1: HTAB 2: PRINT “Date: --/--/

---------- INITIALISATION

370 FRINT *_

380 VTAB 21: PRINT *

350 VTRB 23: HTAB 2: PRINT °CONCEPT, pa
r Michel COUDRAY




prograaeé le 18/05/1984"

400 POKE 35,20

410 :
420 .REM

430
440 BOSUB KO:TI$ = “Menu général®: 6OSU
B 70

450 VTAB 5

40 FOR 1 =1 TO 4: HTAB 35: PRINT *(=;
1:*) ":MG$(I): PRINT : NEXT

470 VTAB 15: HTAB 14: PRINT “Appuyez su
r 1,2,3 ou 4 pour choisir une option s.v
p."

480 TH = PEEK { - 163B4): IF TH< 128 T

HEN 480

490 POKE - 1h34B,0:NB = VAL ( CHR$ (T
H - 128))

500 IF NB < 1 ORNB > A THEN POKE 748,
10: POKE 769,10: CALL 770: 6OTD 480

510 ON NB 6070 550,1000,1950,2100

520
530 REM

40
350 BOSUB £0:TI$ = “"Menu disquettes®: b
DsuB 70

560 VTAB §

570 FOR 1 =1 7D b: HTAB 35: FRINT "(*;
13%) ";MD$(1}: PRINT : NEXT

580 VTAB 19: HTAB 13: PRINT “Appuyez su

r 1,2,3,4,5 ou & pour choisir une option
S.Vup. "t

990 YTH = PEEK ( - 14384): IF TH ( 1287

HEN 590

400 POKE - 1636B,0:NB = VAL ( CHR$ (T

H - 128))

410 IF NB (1 OR NB > 6 THEN POKE 768,
10: POKE 769,10: CALL 770: GOTO 590

420 (ON NB 6OSUB 540,690,740,790,840,910
630 60TD 440

440 BOSUB 60:TI$ = "Lock": GOSUB 70

650 6OSUB B0

460 VTAB 7: PRINT *Travail en cours sur
disque *3DI

670 PRINT CD$; “LOCK";NF$;",D"; D1

480 RETURN

490 BOSUB 40:T1$ = "Unlock®: GOSUB 70
700 6OSUB B0

710 VTAB 7: PRINT "Travail en cours sur
disque "1

720 PRINT CD$; “UNLOCK®;NF$;*,D";D1

730 RETURN

740 GOSUB £0:T1$ = "Delete*: GOSUB 70

750 6OSUB B0

760 VTAB 7: PRINT "Travail en cours sur
disque "3DI

770 PRINT CD$;“DELETE®;NF$;*,D";DI

780 RETURN

790 GOSUB 60:TI$ = *Exécution®: GOSUB 7
0

800 VTAB 7: PRINT “Cette option peraet
d' exécuter des fichiers BAS,BIN et SYS®
Bi0 GOSUB BO

---------- MENU GENERAL «

---------- MENU DISGUETTES

B20 VTAB 9: PRINT "Merci d’avoir utilis
¢ ce programme...*

830 PRINT CD$;"-";NF$;",D";DI: END

840 6OSUB 60:TI$ = "Catalog®: GOSUR 70
850 POKE 34,3

860 VTAB 4: PRINT CD$:"CATALOG.D":DI
870 POKE 34,0

BBO TH = PEEK ( - 163B4): IF TR { 128 T
HEN 880

B90 POKE - 16348,0: IF TH - 128 ¢ > 1
3 THEN 880

900 RETURN

910 GOSUB 40:TI$ = "Lecteur®: BOSUB 70
920 VTAB 3: PRINT “Entrez le n" du lect
eur désiré s.v.p. (1 ou 2}*

930 TH = PEEK ( - 16384): IF TH ¢ 128 1
HEN 930

980 POKE - 16368,0:01 = VAL ( CHR$ (T
H - 128)}

950 IF DI { 1 OR DI > 2 THEN PODKE 768,
10: POKC 769,10: CALL 770: &070 930

960 RETURN

970 :
980 REM
990 @
1000 GOSUB 60:TI$ = “Menu fichiers®: GO
SuB 70

1010 VIAB 5

1020 FOR I =1 TO 3: HTAB 35: PRINT *("
¢I5") “iNF${1): PRINT @ NEXT

103¢ VTAB 15: HTAB 13: PRINT “"Appuyez s

ur 1,2 ou 3 peur choisir une option s.v,
L]

---------- MENU FICHIERS

p.
1040 TH = PEEK ( - 146384): IF TH ¢ 128
THEN 1040
1050 POKE - 16368,0:NB = VAL ( CHR$ (
TH - 128))

1060 IF NB { 1| OR NB > 3 THEN POKE 768
102 POKE 76%,10: CALL 770: GOTO 1040
1070 ON NB 60SUB 1090, 1260, 1510

1080 6OTD 440

1090 GOSUB &0:TI$ = “Créer”: 6OSUB 70
1100 VTAB 5: CALL ~ 84B: INPUT *Nosbre
de catégories (1 & 10): *;NC$

1110 NC = VAL NC$): IF NC { 1 OR NC >
10 THEN POKE 74B,10: POKE 749,10: CALL

770: 60T0 1100

1120 FOR I =1 TD NC

1136 VTAB & + I: CALL - B68: INPUT *Ca

tégorie: “;CASCI): IF LEN (CA$(ID) > 20
THEN POKE 748,10: POKE 769,10: CALL 77
0: 6070 1130

1140 NEXT

1150 GOSUB &0:TI$ = “"Sauvegarde créatio

n"s 6OSUB 70

1160 60SUB 80

1170 VTAB 7: PRINT "Travail en cours...

1180
1190
1200
i210

PRINT CD$;*OPEN";NF$
PRINT CD$: "WRITE®;NF$
PRINT NC

FOR I =1 TO NC

PRINT CA$(I}

NEXT

1240 PRINT CD$;°CLOSE";NF$

1250 RETURN

1260 6OSUB b0:TI$ = “Remplir®: GOSUB 70
1270 6OSUB 80

1280 VTAB 1B: PRINT “Appuyez sur la tou
che *RETURN’ pour sauvegarder,.."

1290 PRINT CD$;“OPEN":NF$

1300 PRINT CD$; "READ";NF$

1310 INPUT NC

1320 FOR I =1 TO NC

1330 INPUT CAS(I)

1220
1230

1340 NEXT

1350 PRINT CD$; "CLOSE™;NF$
1360 FOR ! =1 TO NC

1370 VTAB & + 1: PRINT CAS(D)
1380 NEXT

1390 ND = |

1400 FOR I =1 TONC

1410 VTAB & + I: HTAB 21: CALL - B&B:

INPUT ®:*;DO$ (I,ND)

1420 IF LEN (DD$(I,ND)) > 40 THEN POK
E 74B,10: POKE 769,10: CALL 770: GOTO 12
10

1430 1IF DO${I,ND) = " THEN Sh =1

1440 NEXT

1450 IF SA = 1 THEN 1490

1460 ND = ND + |

1470 IF ND = 51 THEN 1490

1480 GBOTC 1400

1490 SA = O:ND = ND -~ i: GOSUB &0:TI$ =
*Sauvegarde fichier®: GOSUB 70

1500 VTAB 5: PRINT "Travail en Cours...

1510 PRINT CD$;"OPEN F1.";NF$
1520 PRINT CD$:"WRITE FI.":NF$
1530 PRINT ND

1540 FOR I =1 TD NB

JA550 FOR J =1 1D NC

1560 PRINT DO$ (J,1)

1570 NEXT J

1580 NEXT I

1590 PRINT CD$: "CLOSE FI1.":NF$

1600 RETURN

1610 GOSUB 60:TI$ = “Lecture fichier":
GOSUB 70

1620 GOSUB 80

1630 VTAB 18: PRINT “Appuyez sur la tou
che RETURN’ pour continuer...”

1640 PRINT CD$;"0OPEN";NF$

1650 PRINT CD$;"READ";NF$

1660 INPUT NC

1670 FOR I =1 TO NC

1680 INPUT CA$(D)

1690 NEXT

1700 PRINT CD$;*CLOSE";NF$

1710 FGR 1 =1 TO NC

1720 VIAB & + 1: PRINT CAS(I)

1730 NEXT

1740 FOR 1 =1 TO NC: HTAB 21: VTAB & +
1: PRINT ®:": NEXT
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1750
1760
1770
1780
1790
1800
1810

PRINT CD$;"0OPEN FI.":NF$

PRINT CD$:“READ FI.";NF$

INPUT ND

FOR 1 =1 TO ND

FORJ =1 T0 NC

INPUT DO$(J, 1)

NEXT J

1820 NEXT 1

1830 PRINT CD$;"CLDSE FI.";NF$

1840 AF = 1

1850 FOR I =1 TO NC

1860 HTAB 22: VTAB & + 1: CALL - BéB:
PRINT DOS(I,AF)

tB70 NEXY
1880 TH =
THEN 1880
1890 POKE - 16348,0: IF TH - 12B { >
13 THEN 1880

1900 AF = AF + 1: IF AF = ND + | THEN R
ETURN

1910 607D 1BS0

1920

1930 REM ---------- DATE

1940 :

1950 GOSUB £0:T1$ = "Date": GOSUB 7¢
1960 VTAB S5: CALL - B84B: INPUT *Jour d
u sois: ";JM$

=C=128

PEEK ( - 163B4): IF TH 128

TRACKER

Langage: Basic.
Machine: Commodore 128 et
lecteur de disquette.

1970 JM = VAL (JH$): IF JH C 2 OR OM >

31 THEN POKE 768,10: POKE 769,10: CALL

770: 6070 1940

1980 VTAB &: CALL - B&B: INPUT “Moiss
":NO$

1990 MD = VAL (MD$): IF MD < 1 OR MO >
12 THEN POKE 748,10: POKE 769,10: CALL

770: 6OTO 1980

2000 VTAB 7: CALL - B&B: INPUT “Année:
*:ANS

2010 AN = VAL (AN$): IF AN { 1 OR AN >

99 THEN POKE 768B,10: POKE 749,10: CALL

770: GOTO 2000

2020 POKE 49041,AN ¥ 2 + (M0 > 7}

2030 IF MD < B THEN POKE 49040,M0 § 32
+ JN: 6OTO 2050

2080 POKE 49040, (MO - B) § 32 + M

2050 VTAB 1: CALL - BAB: PRINT * Date:
"sIN; "/ H0; "/ ;AN

2060 60TO 440

2070 :

2080 REM

2090 :

---------- QUITTER

2100 BOSUB 40:TI$ = “Quitter®: GOSUB 70
2110 VYAB S5: PRINT *Voulez-vous charger
une autre disquette 7 (D ou N)*

2120 TH =

PEEK ( - 16384): IF TH € 128

THEN 2120

2130 POKE - 163b8,0:TH = TH - 128:THS

= CHR$ (TH)

2140 IF TH$ = “0" THEN 2170

2150 IF TH$ = "N® THEN TEXT : HOME : E

ND

2160 POKE 768,10: POKE 769,10: CALL 770
+ GOTO 2120

2170 PRINT CD$;"PREL"

2180 :

2190 REM

2200 :

2210 60SUB 60:T1$ = "Erreur”: 60SUB 70

2220 ER = PEEK (222)

2230 VIAB 5: PRINT "Numéro de 1’erreur:
":ER

2240 VTAB 7: PRINT "Consultez un manuel
pour plus de renseignements”

2250 VTAB 13: PRINT "Appuyez sur la tou

che "RETURN’ pour continuer..."

2260 TH = PEEK ( - 16384): IF TH ¢ 128
THEN 2260

2270 POKE - 16368,0: IF TH- 128 ¢ >
13 THEN 2240

2280 6OTO 4430

---------- TRAITEMENT ERREURS

Olivier Baby

Olivier a seize ans. Il a commenceé a
programmer en classe de cinquiéme,
d’abord avec son ZX81, puis avec le
Commodore 64 du collége. Posséde
maintenant un C128 et s'initie au
langage machine. Réve d’avoir un jour
un doctorat en informatique!

race a ce programme, les
Gdisquettes n'auront plus de

secrets  pour vous. Le
programme affiche le contenu de
disquettes par tranches de soixante-
guatre octets, en hexadécimal et en
clair (si possible).
Les commandes:

42

+ : affiche la page suivante (64 octets
suivants):

— : affiche la page précédente;

P : incrémente le numéro de piste;

S : incrémente le numéro de secteur;
CTRL P écriture du secteur sur la
disquette;

RUN/STORP : fait un RESET;

S : donne le catalogue de la disquette
(NO SCROLL arréte le défilement).
RETURN : litle secteur (Piste P secteur
S).

Pour modifier un octet, il suffit de se
positionner sur cet octet a l'aide des
touches curseurs et de taper la
nouvelle valeur (en hexadécimal).
Attention: lorsgu'un octet est
modifie, il n'est pas écrit sur la.
disquette, pour I'écrire, il faut taper
Control P.

Olivier BABY
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MONOPOLY

Machine: TO7-70, TO7 plus 16 Ko.
Langage: Basic 1.0.

Olivier Roblin

Quinze ans. Olivier est en classe de
troisiéme. Il programme depuis deux
ans, passant environ trois heures par
semaine sur son ordinateur. Aime
également le sport (football) et le ping-

pong.

e programme permet de jouer
au Monopoly a deux joueurs.
Lorsgu'un joueur tombe sur la

case départ, il touche 20 KF. On peut

faire une transaction (vendre un terrain)
n'imperte quand dans la partie. La
valeur des terrains construits est plus
justement répartie. Un joueur ne peut
jouer que deux fois de suite (au
deuxiéme'double, on passe a |'autre
joueur). Les familles «bleu foncés,
«bleu clair», «violet», «orange»,
«rouge», «jaune», «verte», «gyan»,
sont appelées respectivement A, B, C,
D, E, F, G et H. Quand un joueur tombe
sur « impdt sur le revenu » ou « taxe de
luxe» il paye respectivement 20 KF et
10 KF au « Parc gratuit». Le joueur qui

tombe sur cefte case gagne son
contenu. ¢

Lejeu:

Les dés tournent au milieu de I'écran,
vous les arrétez en appuyant sur la
barre d'espace. Votre pion avance et la
case sur lagquelle il se pose est grossie
au milieu. Si c'est un terrain que I'on
peut acheter, I'ordinateur vous donne
le choix entre:

V pour voir vOs proprietes ;

C pour construire (si vous avez une
famille compléte);

H pour hypotéguer ou vendre des
maisons’;

A pour passer & l'autre jouedr.

Olivier ROBLIN
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2 * MONOPOLY

3?

S5 SCREEN 2,0,0:605UB 15000

10 CLS : SCREEN 2,0,0: CLEAR100,,1

11 LOCATE 10, 10:PRINT*AFPUIE SUR UNE TOU

CHE": A$=INKEY$

12 A$=INKEYS : A=RND

13 IF A$="" THEN 12

15 LOCATE 10,10 :PRINT"
*sNRE=0:TRE=0: NPR=0:NPRZ=0: PRI=0:

PRI2=0: ARGE=150000 :ARGE2=150000 :DOU=0

1VA=0: COUP=0:C3=0:C31=0:C32=0:61A=0:GRY =

0:6A2=0:NCA2=1 :NCA=1:CP1=33 : LP1=22 :

CP2=34 ; LP2=22

20 DIM CAS${41),CAS2%(41)

22 CAS$11)="DEPART®

23 CAS2$(1)="1.1"

24 CAS$(2)="B. DE BELLEVILLE"

25 CAS2%1(2) =" 000"

26 CAS$(3)="CAISSE DE COMMUNAUTE"

27 CAS2¢(3)="1.1"

28 CAS$(4)="RUE LECOURBE"

29 CAS2$(4)="5000"

30 CAS${5)="INPOTS SUR LE REVENL®

31 CAS2¢(5)="1.1"*

32 CAS$(6)="BARE MONPARNASSE®

33 CAS2$(b)="20000"

34 CAS$(7)="RUE DE VALGIRARD"

35 CAS2$(7)="10000"

36 CASS(B)="CHANCE"

37 CAS2¢¢B)="1.1"

38 CAS${9)="RUE DE COURCELLES"

39 CAS2$(9)="10000"

40 CAS${10)="A. DE LA REPUBLIGUE®

A1 CAS2$(10)="12000"

42 CAS${11)="EN PRISON"

43 CAS2$(11)="1.1"

44 CAS$(12)="B. DE LA VILLETTE"

45 CAS2$(12)="14000"

44 CAS$(13)="Cie DE DISTRIBUTION®

47 CAS2¢$(13)="15000°

48 CAS$(14)="A, DE NEUILLY"

49 CAS2¢(14)="14000"

30 CAS${15)="RUE DE PARADIS"

51 CAS2$(15)="16000"

52 CAS$(16)="GARE DE LYON*

53 CAS24(16)="20000"

34 CAS$(17)="A, DE MOZART"

33 CAS2$(17)="1B000"

36 CAS$(18)="CAISSE DE COMMUNAUTE®

37 CAS2¢(18)="1.1"

98 CAS$(19)="B. St MICHEL"

39 CAS2%(19)="18000"

60 CAS$(20)="PLACE PIGALLE"

&1 CAS2$(20)="20000"

62 CAS${21)="PARC GRATUIT"

b3 CAS2$(21)="1.1"

b4 CAS$(22)="A. DE MATIGNON®

45 CAS2$(22)="22000"

6b CAS$(23)="CHANCE"

67 CAS2$(23)="1.1"

&8 CAS$(24)="B. DE MALESHERBE"®

&9 CAS2$ (24)="22000"

70 CAS${25)="A. HENRI MARTIN®

7% CAS2$125)="24000"

72 CAS$(24)="GARE DU NORD®

73 CAS2$(26)="20000"

74 CAS$(27)="F. St HONORE®

75 CAS2$(27)="26000"

76 CAS$128)="PLACE DE LE BOURSE®

77 CAS2$(28)="26000"

78 CAS$(29)="Cie DE DISTRIBUTION®

79 CAS2${29)="15000"

B0 CAS$(30)="RUE LAFAYETTE®

B1 CA52$(30)="28000"

82 CAS${31)="ALLET EN PRISON®

83 CASZ$(31)="1,1"

84 CAS$(32)="A, DE BRETEUIL®

85 CAS26(32)="30000"

86 CAS$(33)="A. FOCH"

87 CAS2$(33)="30000"

88 CAS$(34)="CAISSE DE COMMUNAUTE®

89 CAS2$(34)="1.1"

90 CAS$(35)="B. DES CAPUCINES®

91 CAS2$(35)="32000"

92 CAS$(34)="GARE St LAIARE®

93 CAS2$(36)="20000"

94 CASS(37)="CHANCE®

95 CAS2$(37)="1,1"

96 CAS$(38)="A. DES CHAMPS ELYSES®

97 CA52¢(38)="35000"

98 CAS${39)="TAXE DE LUXE®

99 CAS2$(39)="1,1¢

100 CASS$ (40)="RUE DE LA PAIX"®

101 CAS2${40)="40000"

103 GOSUB 20000

105 DEFGRS (0)=50, 60, 28, 24,24, 60,126, 255

110 LOCATE 0,0,0

115 A=8

150 FOR I=15 TD 256 STEP 24

160 BOX (1,A)-(1+24,A+14)

170 NEXT 1

172 IF A=158 THEN 180

175 A=168 : GOTO 150

180 B=16

181 FOR 1=8 TO 148 STEP {6

190 BOX (B,I}-(B+24,1+16)

200 NEXT 1

205 IF B=256 THEN 230

210 B=234 1 60TO 181

230 °

240 LOCATE CP1,LP1 : COLOR 1 : ATTRB 0,0
tPRINT GR$(0) ¢ LOCATE CP2,LP2 : COLOR

3t PRINT 6R$(0)

250 60SUB 5000

252 GOSUB 2500

253 IF HA=HA2 AND VA=0 AND PRI=2 THEN PR
I=0

254 IF HA=HAZ AND VA=1 AND PRI2=2 THEN P

RI2=0

255 IF HA=HAZ AND DOU=0 THEN DOU=1

256 IF DOU=1 THEN DOU=2 : GOTO 240

257 IF DOU=2 AND VA=0 THEN VA=1 : DDU=0
:60T0 260

258 IF DOU=2 AND VA= THEN VA=0 : DOU=0:

60TO 240
260 IF VA=0 AND PRI=2 THEN 60TD 280

262 IF VA=) AND PRI2=2 THEN GOTD 282
266 IF VA=0 THEN VA=1 :LOCATE 0,0:COLOR
1:PRINT®ROUGE®: GOTO 310

270 IF VA=1 THEN VA=0 :LOCATE 0,0:COLOR3
tPRINT*JAUNE®: BOTD 1310

280 NPR=NPR+1 :IF NPR=3 THEN GOSUB 25500
:60T0255  ELSE VA=1 :60TO 250

282 NPR2=NPR2+1 :IF NPR2=3 THEN GOSUB 25
500:6070 255 ELSE VA=0:60TQ 250

308 *

309 * DEPLACEMENT PIONS

310 °

311 IF LP1=22 THEN 317

312 IF CP1=3 THEN 480

313 IF LP1=2 THEN 580

314 IF CP1=33 THEN 710

317 AV=HA+HAZ

330 FOR I=1 TO AV

332 IF CP1¢=3 THEN 400

335 COUL=0 : GOSUB 2000

340 CP1=CP1-3

350 COUL=1 : GOSUB 2000

355 NCA=NCA+

357 FOR Z=1 TO 30 : NEXT 1

370 NEXT 1

380 PLAY “DD*:60T0 250

400 DIF=AV-1+1

410 FOR 1=t T0 DIF

412 IF LP1¢=2 THEN 500

420 COUL=0 : GOSUB 2000

430 LP1=LP1-2

440 COUL=1 : GOSUB 2000

441 NCA=NCA+1

442 FOR 7=1 T0 30 : NEXT I

460 NEXT 1

470 PLAY"DODO®:G0TO 250

480 DIF=HAHAZ : GOTO 410

500 DAF=DIF-141

510 FOR I1=1 TO DAF

512 IF CP1>=33 THEN £00

520 COUL=0 : GOSUB 2000

530 CP1=CP1+3

540 COUL=1 : 6OSUB 2000

542 NCA=NCA+!

| 545 FOR 2=1 T0 30 : NEXT 1

580 NEXT 1

570 PLAY °SISI" :60T0 250
380 DAF=HA+HAZ : GOTD 510
600 DUF=DAF-1+1

610 FOR 1=1 TO BUF

612 IF LP13>=22 THEN 800
420 COUL=0 : GOSUB 2000
630 LP1=LP1+42

640 COUL=1: BOSUR 2000
645 NCA=NCA+]

630 FOR =1 T0 30 : NEXT 1
695 NEXT 1

700 PLAY"SIDO":60T0 250
710 DUF=HA+HA2 : GOTD 410
B00 AV=DUF-T+1: 6OTO330
1310 °

45
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1311 IF LP2=22 THEN 1317

1312 IF CP2=4 THEN 1480

1313 IF LP2=2 THEN 1580

1314 IF CP2=34 THEN 1710

1317 AV=HA+HAZ

1336 FOR 1=1 TO AV

1332 IF CP2(=4 THEN 1400

1335 COUL2=0 : GOSUB 2100
1240 CP2=CP2-3

1350 COUL2=3 : GOSUB 2100
1355 NCA2=NCAZ+1

1357 FOR =1 T0 30 & NEXT 1
1370 NEXT I

1380 PLAY "SI": GOTD 250

1800 DIF=AV-1+1

1410 FOR 1=1 10 DIF

1812 IF LP2{=2 THEN 1500

1420 COUL2=0 : GOSUB 2100
1430 LP2=LP2-2

1440 COUL2=3 : GOSUB 2100
1481 NCA2=NCA2+1

1442 FOR 2=1 TO 30 : NEXT 1
1460 NEXT 1

1470 PLAY*NI*:60T0 250

1480 DIF=RA*HAZ : GOTO 1410
1500 DAF=DIF-1+1

1510 FOR 1=1 10 DAF

1512 IF CP2)=33 THEN 1400
1520 COUL2=0 : GOSUB 2100
1530 CP2=LP2+3

1540 COUL2=3 : GOSUB 2100
1542 NEA2=NCA2+1

1545 FOR 2=1 T0 30 : NEXT 1
1560 NEXT 1

1570 PLAY*S0*:50TD 250

1580 DAF=HA*HAZ : GOTO 1510
1600 DUF=DAF-1+1

1610 FOR 1=1 10 DUF

1612 IF LP2)=22 THEN 1800
1620 COUL2=0 : GOSUB 2100
1630 LP2=LP2+2

1640 COUL2=3: GOSUB 2100

1645 NCAZ=NCAZH

1450 FOR 7=1 TO 30 : NEXT 1
1695 NEXT 1

1700 PLAY "LA* : GOTD 250
1710 DUF=HA+HA2 : GOTD 1610
1800 AV=DUF-1+1:60T01330

2000 *

2003 * PIONS

2005 *

2010 LOCATE CP1,LP1,0: COLOR COUL : ATTR

B 0,0 : PRINT GR$(0) : RETURN

2100 LOCATE CP2,LP2,0: COLOR COUL2 : ATT
RB 0,0 : PRINT GR$(0): RETURN
2490

2494 ° DES

2497

2500 HAS=INKEY$:BOX(11,7)-(17,12)"8",6
2510 BOX(19,7)-1(25,12)"8" 6
2520 LOCATE 11,6 : PRINT*DE Mo 1*: LOCAT

E 19,6 ¢ PRINT *DE ND 2° : LOCATE 6,15 :
COLOR 1 : PRINT *-POUR ARRETER LES DES"

46

: LOCATE &,16 : PRINT*APPUIE SUR ESPACE*

7530 HA=INT(RNDSG) 8 @ HA2=INT (RND$6) 41

2540 LOCATE 13,10 : COLOR 4 : PRINT HA :
LOCATE 21,10 : PRINT HA2

2550 HA$=INKEY$

2560 IF HA$=" * THEN LOCATE b,15 : PRINT

. *: LOCATE 6,16 ¢ P

RINT * *: RETURN

2570 6070 2530

5000 *

5003 * CASE ADRANDIE

5005 *

5010 BOXF (41,25)-(248, 167) ,-1

5020 BOX (7,4)-(29,11)*8",1

5025 IF VA=1 THEN 5028 ELSE 5048

5028 IF NCAY40 THEN NCA=NCA-40 : ARGE=AR

BE+20000: 6OTO 5028

5030 LOCATE 8,6 : COLOR & :ATTRBO,1:PRIN

T CASS (NCA) s IF CASZ$(NCA)="1.1" THENS032

5031 LOCATE 12,B:ATTRBO,0: COLOR 2 :PRIN

T CAS2$(NCA)® F*: IF LEFT${CAS$(NCA) &)=
“GARE* THEN 61A=2 ELSE 61A=0:COLOR 3 : L

OCATE 11,10 : PRINT “FARILLE *;FAS (NCA}:
IF LEFT$(CASS (NCA),3)="Cie" THEN (3=2 EL

SE (3=0

5032 I=NCA:GOSUB 32000: ATTRB 0,0 : IF C

ASZ$(NCA)="1.1" THEN GOSUB 22000 : 6OTO

5036

5033 GOSUB 29000: GOSUBSS000: IF CAS2$ (NCA

)="1* THEN 5200: 6OTO 5036

5034 IF CAS2$(NCA)="2" THEN 5250:60TD 50

3

5035 6OSUB 5100

5036 FOR I=1 TD 500 : NEXT I : BOXF{&1,2

5)-{248,167) -1

5040 RETURN

5048 IF NCA2)40 THEN NCAZ=NCAZ-40 : ARGE

2=ARGE2+20000: GOTO 5048

5050 LOCATE 8,6 : COLOR :ATTRB 0, 1:PRIN

T CAS$INCA2) : IF CASZ$(NCA2)="1.1" THEN
5052

5051 LOCATE 12,8 :ATTRB 0,0:COLOR 2:PRI

NT CAS2$(NCA2)® F*:IF LEFTS(CASS (NCA2),4

)="GARE" THEN G1A=2ELSE G1A=0:COLOR 3 L

OCATE 11,10 : PRINT FANILLE *;FAS$ (NCA2)

:IF LEFT$(CASS(NCAZ),3)="Cie" THEN [3=2

ELSE [3:0

5052 1=NCA2:GO0SUB 32000:ATTRB 0,0:IF CAS

2$(NCA2)="1.1* THEN GOSUB 22000 : GOTD 5

056

5053 GOSUB 29050:505U8 55100:IF CAS2S (NC

A2)=*2" THEN 5200: 6OTO 5056

5054 IF CAS2$(NCA2)="1* THEN 5250: GOTO

5054

5055 GOSUB 5100

5056 FOR 1=1 T0 500 : NEXT 1 : BOXF(41,2

5)-(248,167) -1

5060 RETURN

5100 *

5103 * ACHETER TERRAIN

5105 *

5110 BOXF(b,12)-(29,15)* * : LOCATE 7,13
: COLOR 0,2 : PRINT "VEUX-TU ACHETER ?*

5120 D$=INKEY$

3130 IF D$="0" THEN 3150

5140 IF D$="N" THEN COLOR 2,0:GO5UB £000
sRETURN

3145 BOTO 5120

5150 IF VA=1 THEN 5140 ELSE 5180

5160 ARGE=ARBE-VAL {CAS2$(NCA)):CAS2$ (NCA

)="1":IF B1A=2 THEN GA1=6A1+1

5163 IF C3=2 THEN C31=C31+1

5170 COLOR 2,0:605UB &000:RETURN

5180 ARBE2=ARBE2-VAL {CAS2$(NCA2)):CAS2$L

NCA2)="2":1F B1A=2 THEN GA2=6A2+1

5183 IF C3=2 THEN C32=C32+1

5190 COLOR 2,0:60SUB £0003RETURN

5200 LOCATE 12,7 :PRINT * ": LOCATE

6,13 : COLOR 1:PRINT "CE TERRAIN T* ":LOD

LATE &,14:PRINT “APPARTIENT":FOR I=1 TO

B50: NEXT 1:60T0 6000

5250 LOCATE 12,7:PRINT" *1LOCATE &,1

3 : COLOR 1 ¢ PRINT "CE TERRAIN APPARTIE

NT “: LOCATE &,14 : PRINT A TON ADVERSA

IRE *

5260 IF VA=1 THEN GOSUB 31000:60SUB 5000

0: ARGE=ARGE-TER (NCA) : ARBE2=ARBE2+TER (NCA

) ELSE 60SUB31500:605UB 50500: ARBE2=ARGE

2-TER(NCAZ) : ARGE=ARGE+TER(NCA2)

5270 FOR 1=1 10 B50:NEXT 1:60706000

3990 °

5992 ' VDIR PROPRIETES

5997 °

4000 BOX(48,135)-(248,162),1 :LINE(4B,14

5)-(248,145) 12 LINE (1B,17:-(18,191"8",

1

5005 IF ARBE(=0 THEN PE$="JAUNE":60TO 40

000

6006 IF ARBE2{=0 THEN PE$="ROUGE":60TO 4

0000

5010 LOCATE?, 17: COLOR & 3 PRINT "JOUELR
1®:LOCATE 21,17: PRINT *JOUEUR 2*:LOCAT

E 7,19:COLOR 7: PRINT ARGE"F" :LDCATE 19
,19 : PRINT ARGE2*F*

5030 BOXF (S0, 25)-1248,133),-1:COLOR 3,0
+LDCATE B,5 :PRINT"CHOISIS ENTRE® ¢ LO

CATE 7,7 : PRINT *{V}oir proprietes": LD

CATE 7,8 : PRINT "(C)onstruire” : LOCATE
7,9 ¢ PRINT *(H}ypothequer / vendre®:LD

CATE 7,10:PRINT" (T)ransaction®;LOCATE 7,
i1

5035 PRINT" (Rlutre joueur"®

&050 A$=INPUTS(1)

6040 IF A$="A" THEN BOXF (41,25)-(248,1b

7),-1 ¢ RETURN

5070 IF A$="V" AND VA=1 THEN 6200

5080 IF A$="V" AND VA=0 THEN 4240

5082 IF f$="C" THEN 21000

5085 IF A$="H" THEN 28000

5087 IF A$="T* THEN 30000

6090 6070 6050

6200 *

6205 K0=b : OK=4 : BOXF(41,25)-(248, 162)
-1

L)

6210 FOR PR=1 T0 40

6220 IF CAS2$(PR)="1" THEN GOSUB 4300




8230 NEXT PR

6250 BOXF (41,25)-(248,167),-1 : GOTO 600
0

6260 KO=b : DK=4 : BOXF (41,25)- (248, 162)
-1

5265 FOR PR=1 70 40

6270 IF CAS2$(PR)="2" THEN GOSUB 6300
6280 NEXT PR

5290 BOXF (41,25)- (248, 167),-1 : GOTO 600
0

6300

6305 BOXF (KD, OK) - (KD+22, DK¢b) ", 3
4310 LOCATE KO+1,DK+3 3 COLOR1 :PRINT CA
S$ (PR)

5320 IF OK=4 THEN OK=12 ELSE DK=4

4330 FOR 1=1 T0 100 : NEXT T : RETURN
15000 *

15003 * PRESENTATION

15005 *

15010 CLS : K=45

15030 A=1550 : B=1550

15040 PI=b.7

15050 PSET (160,55),2

15060 FOR T=0 TO 28P1+0.5 STEP 0.1
15070 X=K$SINIAST)

15080 Y=K$COS{BST)

15090 C=X+160

15100 L=100-Y

15110 LINE -(C,L),2

15120 NEXT T

15130 LOCATE 12,13 : COLOR 1: ATTRB 1,1
¢ PRINT *MONOPOLY"

15150 ATTRB 0,0:LOCATE 3,22 : PRINT "PAR
0. ROBLIN®

15160 FOR I=1 7D 1300 : NEXT I:RETURN
20000 °

20003 * SUITE TABLEAU

20005 °

20010 DIM TER1(40), TER(A0) ,FAS$ (40) , CHANS
{17}, CHAN(17) , CONMS (17) , CONM(17)

20020 TER1(2)=200

20021 TER1{4)=400

20022 TERL (7)=600

20023 TER1(9) =600

20024 TER1(10)=800

20025 TER! (12)=1000

20026 TER1(14)=1000

20027 TER(15)=1200

20028 TER1{17)=1400

20030 TER? (19)=1400

20031 TERE (20)=1500

20032 TER1(22)=1800

20033 TER1(24)=1800

20034 TER?(25)=2000

20035 TERI (27)=2200

20036 TER1(28)=2200

20037 TER1 (30)=2400

20038 TERT(32)=2600

20039 TER1 (33)=2600

20040 TER1(35)=2800

20041 TERY (38)=3500

20042 TER1(40)=5000

20043 FA$(2)="A"

20044 FAS(4)="A"

20045 FA$(7)="p"

20046 FAS{9)="B"

20047 FA${10)="B"

20048 FAS(12)="C"

20049 FAS(14)="C"

20050 FA$(13)="C"

20051 FA$(17)="D"

20052 FAS(19)="D"

20053 FAS(20)="D"

20054 FA$(22)="E"

20035 FAS(28)="E"

20056 FA$(25)="E"

20057 FA$(27)="F"

20058 FAS(28)="F"

20059 FA$(30)="F"

20060 FAS(32)="G"

20061 FA$(33)="6"

20062 FA${33)="G"

20063 FA$(3B)="H"

20064 FA$140)="H"

20066 FOR I=1 T0 40

20067 TER(1)=TERL(])

20068 NEXT 1

20300 CHANS(1)="AVAKCER DEPART":CHAN(1)=
1

20102 CHANS(2)="AVANCER HENRI-MARTIN®:CH
AN{2)=25

20103 CHANS(3)="PRIX MOTS CROISES":CHAN(
31=10000

20104 CHANS (4)="L1BERES PRISON ":CHAN(4)
=3000

20105 CHANS${5)="BANALE :":CHAN(5)=5000
20106 CHAN${b)="EXES DE VITESSE":CHAN(b)
=-1500

20107 CHANS(7)="FRAIS DE SCOLARITE®:CHAN
{7)=-15000

20108 CHANS (8)="REPARATIONS® :CHAN(B)=250
00

20109 CHANS(9)="AVANCEZ Bv LA VILLETTE":
CHAR(9)=12

20110 CHANS(10)="1VRESSE":CHAN{10) =-2000
20111 CHANS{11)="REPARATION":CHAN(11)=40
00

20112 CHANS(12)="RECLALER 3 CASES":CHAN(1
=3

20113 CHAN$(13)="1MMEUBLE / PRET":CHAN(1
31=15000

20114 CHANS(14)="PRISON '":CHAN(14)=11
20115 CHANS (15)="AVANCER GARE DE LYON®:C
HAN(15)=1b

20116 CHANS(16)="AVANCER RUE DE LA PAIX"
:CHAN(16) =40

20151 COMM$ (1) ="CONTRIBLTION":COMM(1)=20
00

20152 COMM${2)="HOPITAL":COMM(2)=-10000
20153 COMMS$ (3)="ERREUR BANBUE":COMM (3)=2
0000

20154 COMMS (4)="POLICE ASSURANCE":COMM(4
)=-3000

20155 COMMS$(5)="RETOURNER BELLVILLE":COM
Hi5)=2

20156 COMMS (6)="INTERET SUR UN EMPRUN":C

CMM{6)=2500

20157 COMMS$(7)="PRISON !'":COMM{7)=11
20158 COMMS{B)="ANNIVERSAIRE":COMM{B)=10
00

20159 COMN$(9)="HERITABE":COMM(9)=10000
20160 COMMS$ (10)="ANENDE ou CHANCE":COMM(
10)=1000

20161 COMMS$(11)="LIBERE PRISON":COMM(11)

=5000
20162 COMMS (12)="AVANCER DEPART*:COMN{12
b=t

20163 COMM$ (13)="PRIX DE BEAUTE®:COMM(13
121000

20164 COMMS(14)="REVENU ANNUEL":COMM(14)
=10000

20165 COMMS (15)="VENTE STOCK* :CONM(15)=5
000

20166 COMMS(16)="NEDECIN®: COMM (16)=-5000
20300 RETURN

20490

20494 * CONSTRUIRE

20497

21000 BOYF (41,25)- (248, 187),-1 ¢ N=0 : 1
=1 : IF VA=1 THEN KI$="1" ELSE X1$="2°
21002 X$="A" : X1=2 : GOSUB 21020

21004 X$="B* : X1=3 : GOSUB 21020

21006 X$="C* : X1=3 : GOSUB 21020
21008 X$="D" : X1=3 : GOSUB 21020
21010 X$="E* ¢ ¥1=3 : GOSUB 21020

21012 X$="F" ¢ X1=3 : GDSUB 21020

21014 X$="p" : X1=3 : BOSUB 21020

21016 X$="H" : X1=2 : BOSUB 21020

21018 BOXF(41,25)-(248,167),-1:6070 5000
21020 FOR 6=1 TD 40

21030 IF CAS2$(6)=K1$ AND FA$(b}=X$ THEN
N=N+1

21080 IF N=X1 THEN 21t00

21050 NEXT 6

21060 N=0:BOXF (41,25)-1(248,167),-1:RETUR

N

21100 *

21110 LOCATE 8,10 ¢ COLOR & ¢ PRINT "TU
PEUX CONSTRUIRE®: LOCATE &,11:PRINT "DAN
S LA FAMILLE "X$

21112 LOCATE &,12:PRINT "VEUX-TU ?¥:R$=1
NPUTS(1)

21114 IF R$="D" THEN 21200

21120 N=0 : BOTO 21050

21200 °

21210 FOR I=1 TO 40

21220 IF FAS(I}=X$ THEN 21300

21230 NEXT 1

21240 BOXF{41,25)-(248,167),-1:60TD 2105
0

21300 LOCATE &,14:COLOR 1 : PRINT "VEUX-
TU CONSTRUIRE®:LOCATE b,15:PRINT "R "CAS
$(1) :R$=INPUTS (1) : COLOR 2

21310 IF R$="0" THEN 21400

21320 BOTO 21490

21400 LOCATE &,16:PRINT "COMBIEN DE MAIS
ON 7":R$=IHPUTS (1)
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FICHE PROGRAMME



FICHE PROGRAMME

21402 IF VAL(R$)>S OR VAL{R$){1 THEN 214
00

21405 IF I¢11 AND I>1 THEN PM=5000
21410 IF 1{21 AND I>11 THEN PH=10000
2143 IF 1<31 AND I>21 THEN PM=15000
21418 IF <A1 AND I>31 THEN PN=20000
21420 FOR I4=1 O VAL(R$}

21430 IF VA=1 THEN ARGE=ARGE-PM ELSE ARG
E2=ARBE2-PH

21445 IF TER(I)=TERI{I) THEN TER{I)=TER]
(1)$5 :60TD 21480

21450 IF TER(I}=TER1(I}#3 THEN TER(I}=TE
R1{1)$15:60T0 21480

21455 1F TER{I)=TER1(I}¥15 THEN TER(I}=T
ER1(I)345:60T0 21480

21460 IF TER(I)=TER1(I)$45 THEN TER(I}=T
ER1{1)852:60TC 21480

20465 IF TER{I}=TER1{1) 842 THEN TER(I)=7
ER1(1)#75 :60TO 21480

21470 IF TER(I}=TER1(I}¥75 THEN TER(I)=T
ERY{II 75

21480 NEXT I4

21490 LOCATE &, 1b:PRINT®

*:LOCATE 6,13 :PRINT *
*:160TD 21230

22000 BOSUB 26000: IF VA=1 AND NCA=31 OR
VA=0 AND NCA2=31 THEN BOTD 25000 °

$% CHANCE / COMMUNAUTE 333

22002 IF VA=1 THEN 22004 ELSE 22004
22004 IF NCA=8 OR NCA=23 DR NCA=37 THEN
CB=INT(RND$16) +1: TE$=CHANS (CB) : TE=CHAN(C
8) :6070 22010

22005 IF NCA=3 DR NCA=18 OR NCA=34 THEN
CB=INT (RND£16) +1 :TES=COMMS (CB) : TE=COMMI
C8): 60T0 22010 ELSE RETURN

22006 IF NCA2=B OR NCA2=23 OR NCA2=37 TH
EN CB=INT(RND$18)+1: TE$=CHANS$ (CB):TE=CH
ANICBY:60T0 22010

22007 IF NCA2=3 DR NCA2=18 OR NCA2=34 TH
EN CB=INT(RND#$1)+1 :TE$=COMMS$(C8):TE=CO
MM{C8): BOTD 22010 ELSE RETURN

22010 BOXF (41,25)-(248,1467),-1

22020 G605UB 22500 : FOR 1= TO 500 : NEX
Tl
22100
22110 TR$=LEFT$(TES,5)

22120 IF TR$="AVANC" THEN 22130 ELSE 22{
30
22130 IF VA=1 THEN 22132 ELSE 22140
22132 IF TE{NCA THEN HA=(40-(NCA-TE))/2:
HAZ=HA : 6OTD 311
22134 IF TEDNCA THEN HA=(TE-NCA)/2 :HA2=
HA:BOTO 311
22135 IF NCA=TE THEN RETURN
22140 IF TECNCA2 THEN HA=(40-(NCA2-TE)}/
2:HA2=HA : BOTD 1311
22143 IF TEXNCAZ THEN HA=(TE-NCA2)/2 :HA
2=HA:6OTC 1311
22145 IF NCA2=TE THEN RETURN
22150 IF TR$="RETOU" THEN 22140 ELSE 221
90
22160 IF VA=1 THEN 22170 ELSE 22180
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22170 IF TE=NCA THEN RETURN

22174 IF TECNCA THEN HA=(40-(NCA-TE)}/2:
HAZ=HA :ARGE=ARGE-20000:60T0 311

22176 IF TEXNCA THEN HA=(TE-NCA)/2:HAZ=H
A: 60TO 311

221B0 IF TE=NCA2 THEN RETURN

22184 1F TECNCAZ THEN HA={40-(NCA2-TE))/
2:HAZ2=HA :ARGEZ2=ARBE2-20000:60T0 1311
22185 IF TEDNCAZ THEN HA={TE-NCA2)/2:HA2
=HA: 60TD 1311

22190 IF TR$="REPAR" THEN 22200 ELSE 222
30

22200 605UB 27000 :RETURN

22250 IF TR$="PRISD" THEN 22240 ELSE 223
00

22260 BOTO 25000

22300 IF TR$="ANNIV® THEN 22310 ELSE 223
30

22310 TIF VA=1 THEN ARGE=ARBE+1000 :ARGE?2
=ARGE2-1000:RETURN ELSE ARGE2=ARGE2+1000
:ARGE=ARGE-1000: RETURN

22330 IF TR$="AMEND" THEN 22340 ELSE 223
&0

22340 RIS=INPUTS(1)

22345 IF RI$="P" AND VA=1 THEN ARGE=ARGE
-1000:60T0 22355

22348 IF RI$="P" AND VA=0 THEN ARGE2=ARG
E2-1000: 6070 22355

22350 IF RI$="C" THEN CB=INT(RND$16)+1:T
E$=CHAN$ (CB) : TE=CHAN(CB) :BOTO 22010
22355 RETURN

22360 IF TR$="RECUL" THEN 22370 ELSE 224
00

22370 IF VA=1 THEN 22372 ELSE 22382
22372 1F NCA)3 THEN ARBE=ARGE-20000
22375 HA=37/2:HA2=HA:B0TD 311

22382 IF NCA2>3 THEN ARGE2=ARGEZ-20000
22385 HA=37/2:HA2=HA: 60TO 1311

22400 IF VA=1 THEN ARGE=ARGE+TE :RETURN
ELSE ARGE2=ARGE2+TE:RETURN

22500 °

22510 * PRESENTATION CHANCE/COMMU.

22520 *

22530 BOX(7,4)-129,10)"7",1

22535 LOCATE 8,6 :ATTRB 0,1 : COLOR 3:PR
INT"CHANCE/CONMUNAUTE": ATTRB 0,0 : COLD
R2

22540 TR$=LEFT$(TES,5)

225350 IF TR$="AVANC® THEN LOCATE 12,7:PR
INT "AVANCER A":LOCATE 8,8 : PRINT CAS$(
TE): RETURN

22560 IF TR$="RETOU" THEN LOCATE 12,7 :P
RINT "RECULER A":LOCATE B,08:PRINTCAS$ (TE
)¢ RETURN

22570 IF TR$="REPAR™ THEN LOCATE 11,7:PR
INT "REPARATIONS":RETURN

22380 IF TR$="PRISO"THEN LOCATE 11,7:PRI
NT "PRISON": RETURN

22590 IF TR$="ANNIV" THEN LOCATEB,7 :PRI
NT"ANNIVERSAIRE CHAGUE":LOCATE B,B :PRIN
T"D0IT VOUS DONNER":LOCATE B,9 :PRINT"10
00 F": RETURN

22600 IF TR$="AMENDE™ THEN LOCATE 8,7 :
PRINT "{(P)AYEZ 1000 OU TIREZ":LOCATE 8,8
:PRINT"UNE (C)ARTE CHANCE":LOCATE 8,9:PR
INT "tapez P ou C":RETURN

22610 IF TR$="RECUL" THEN LOCATE 8,7:PRI
NF "RECULER DE 3 CASES":RETURN

22620 IF TEX0 THEN LOCATE B,7 : PRINT TE
$:LOCATE B,8:PRINT "RECEVEZ "3TE

22630 IF TECO THEN LOCATE B,7 :PRINT TE$
sLOCATE B,8 : PRINT "PAYEZ ";ABS(TE)
22640 RETURN

25000 °

25003 * PRISON

25005 ’

25010 IF VA=1 THEN 25020 ELSE 25050
25020 NPR=0 : IF NCA>11 THEN HA={40- (NCF
-11})/2: HA2=HA: ARGE=ARBE-20000: PRI=2:50
10 311

25030 IF NCAC1) THEN HA={(11-NCR)/2 :HA2=
HA:PRI=2:60T0 311

25050 NPR2=0: IF NCA2>11 THEN HA={40-(NC
A2-11)}/2:KA2=HA: ARGE2=ARBE2-20000: PRI 2=
2:6070 1311

23060 IF NCAZ2¢11 THEN HA=(11-NCA2)/2 :HA
2=HA:PRIZ2=2:60T0 1311

25100 PLAY"DOSIRE™: END

25500 IF vA=0 THEN ARGE=ARBE-5000:PRI=0:
RETURN

25510 IF VA=1 THEN AREE2=ARBE2-5000:PRI2
=0:RETURN

26000 *

26003 * PARC GRATUIT

26005 *

26010 IF VA=1 AND NCA=39 THEN 25050
26020 IF VA=0 AND NCA2=39 THEN 24100
26025 IF VA=1 AND NCA=5 THEN 26150

26030 IF VA=0 AND NCA2=5 THEN 26200
26035 IF VA=1 AND NCA=21 THEN 24250
26040 IF VA=0 AND NCA2=21 THEN 26300 ELS
E RETURN

26030 ARGE=ARBE-10000:P6=P&+10000:RETURN
26100 ARGE2=ARGEZ2-10000:Pa=PE+10000:RETU
RN

26150 ARGE=ARGE-20000:P&=PE+20000: RETURN
26200 ARBE2=ARBE2-20000 : PG=P&+20000:RE
TURN

26250 ARGE=ARBE+PG:PB=0:RETURN

26300 ARGE2=ARGEZ2+P&:PB=0:RETURN

27000 °

27003 * REPARATIONS

27005 °

27010 LOCATE &,11 :COLOR 1:ATTRB 0,0 :PR
INT "OPPERATION EN COURS®

27015 IF VA=1 THEN J$="1" ELSE J¢="2"
27020 FOR I=f TD 40

27030 IF CAS2$(1)=J% AND TER(I}{>TER1(I}
THEN 27200

27040 NEXT 1

27050 TRE=NRE$TE

27060 IF VA=1 THEN ARGE=ARGE-TRE ELSE AR
6E2=ARGE2-TRE

27070 RETURN




27200 IF TER(D)=TER1 (1)45 THEN NRE=NRE+1
27210 1F TER(I}=TERT (1)315 THEN NRE=NRE+
2

27220 IF TER(I¥=TER1(1)$45 THEN NRE=NRE+
3

27230 IF TER(I)=TER1(1)$62.5 THEN NRE=NR
E+4

27280 1F TER(1)=TERI(1)475 THEN NRE=NRE+
5

27250 GOTO 27040

28000 *

28003 * HYPOTHEQUES

28005 *

28010 BOXF (41, 25)- (248, 167) -1

28020 LOCATE 6,6:COLOR 1:PRINT *VEUX-TU
+*:LOCATE &, 7:PRINT *{H)YPOTHEGUER *:LOC
ATE &,8:PRINT * (VIENDRE DES MAISONS*:R$=
INPUTS (1) :LOCATES, 9: PRINT R$

28030 IF R$="H" THEN 28100

28040 IF R$="Y" THEN 28500 ELSE 28020
28100 LOCATE 7,11 : PRINT "DANS GUELLE F
AMILLE 2*:R$=INPUT$(1)

28110 IF ASC(RS)<4S DR ASC(RS)>72 THEN 2
8100

28115 IF VA= THEN DB$="1" ELSE Da$="2"
28120 FOR I=1 TD 40

28130 IF FAS{1)=R$ AND CAS2$(1)=DAs AND
TER(I)=TERI{I) THEN 28150

78140 NEXT I

28145 GOTD 4000

28150 BOXF (41,25)- (248, 167) ,-1

28160 LOCATE 6,10 :COLOR 3: PRINT *VEUX-
TU HYPOTHEQUER® :LOCATE &, 11:PRINT CAS${I
b:S$=INPUTS (1)

28170 IF 5$="0* THEN 28180 ELSE 28140
28180 IF R$="A" OR R$="B" THEN F5=4000
78182 IF R$="C* OR Ré="D" THEN FS=B000
28184 IF R$="E* OR R$="F® THEN FS=12000
28186 IF R$="G* OR R$="H" THEN F5=18000
28200 IF VA=1 THEN ARGE=ARGE+FS:CAS2$(I)
=*3* ELSE ARGE2=ARGEZ+FS:CAS2$(I)="4"
28210 G0TO 28140

28500 LOACTE 7, 11:PRINT "DANS BUELLE FaN
ILLE 7*:R$=INPUTS(1)

28510 IF ASCIR$)<4S DR ASC(RS)>72 THEN 2
8500

28515 IF VA=1 THEN Da$="1" ELSE Das="2"
28520 FOR 1=1 TO 40

28530 IF FA$(1)=R$ AND TER(1)OTERI(D) A
ND CAS2$(1)=DA$ THEN 28550

28540 NEXT 1

28545 RETURN

28550 BOXF (41, 25) - (248, 167, -1

28560 LOCATE 6,10 :COLOR 3: PRINT *VEUX-
TU VENDRE A":LDCATE &,11:PRINT CAS$(1):R
$=INPUTS (1)

28570 IF R$="0" THEN 28500 ELSE 28540
28600 LOCATE 6,13 : INPUT “COMBIEN DE M
ISONS 7°;R$

28510 IF 1531 THEN PIT=VAL(R$)$20: 5010 2
8700

28812 IF 1521 THEN PIT=VAL(RS$)$15:60TD 2

8700
28614 IF 1311 THEN PIT=VAL(RS)$10:GOTO 2
8700

28616 IF 131 THEN PIT=VAL(R$)#5:60TD 267
00

28700 IF VA=1 THEN ARGE=ARGE+PIT ELSE AR
GE2=ARGEZ+PIT

28710 FOR J=1 10 VAL(R$)

26712 IF TER(1)=TER1(I)45 THEN TER{I)=TE
RID)

28714 IF TERCD=TER1(1)815 THEN TER(1)=T
ER1(1}45

28716 IF TER(D=TERI(1)445 THEN TER(I)=T
ER1 (10315

28718 IF TER(1)=TERI(1)$62.5 THEN TERLD)
=TER1{1}845

28720 IF TER()=TERN(1)#75 THEN TER(I)=T
ER1(1)#68.5

28730 NEXT J

28750 60TO 28540

29000 *

29005 IF CAS2$(NCA)="3" THEN 29010 ELSE
RETURN

29010 LOCATE 12, 7:PRINT * *:L OCATE
b,13:COLOR 1:PRINT "VEUX TU RACHETER LE
*;LOCATE b, 14:PRINT*TERRAIN 7 (O/N)*:R¢=
INPUTS (1)

79015 IF R$="N"THEN 5034

29017 IF Re="0" THEN 29020 ELSE 29010
79020 ECA=NCA: BOSUB 29200

29025 ARGE=ARGE-FS:CAS2$ (NCAY="1": 6OTO §
038

29050 IF CAS2$(NCA2)="4" THEN 29060 ELSE
RETURN

29060 LOCATE 12,7:PRINT * *;LOCATE
5,13:COLOR 1:PRINT *VEUX TU RACMETER LE
*sLOCATE &, 14:PRINT*TERRAIN 2 (D/N)":R$=
INPUTS (1)

29065 IF Ré="N"THEN 5056

29067 IF R$="0" THEN 29080 ELSE 29040
29080 ECA=NCA2: GOSUB 29200

29085 ARGE2=ARGE2-FS:CASZ$ (NCAZ)="2" ;60T
0 5056

29200 IF FAS(ECA)="A" DR FA$(NCA)="8" TH
EN FS=4400

29202 IF FA$(ECAY="C" DR FAS$(NCA}="D" TH
EN FS=8800

29204 IF FA$(ECA)="E* DR FAS(NCA}="F" TH
EN FS=13200

29205 IF FA$(ECA)="6" DR FAS(NCA)="H" TH
EN FS=19800

29210 RETURN

30000 *

30002 * TRANSACTION

30005 °

30010 BOXF{41,25)- (248, 167),-1

30020 LOCATES, 7:COLOR 1:PRINT "BUEL JOUE

UR VEUT VENDRE?*;:R$=INPUTS (1):PRINT R$

30030 IF R$C>"1* AND R$<H*2* THEN 30020

30040 LOCATE b, 11:PRINT"

*3LOCATES, 12: PRINT®
*3LOCATE &,9:COLOR 2 :PRINT*BUEL TERRAIN

*:LOCATE 6,10z INPUT RN$
30050 FOR 1=1 70 40

30060 IF CASS{I)=RN$ THEN 30100

30070 NEXT 1

30080 LOCATE 9,11 sPRINT "ERRELR '*:FOR

E=1 TO 1000:NEXT E:60T030040

30100 IF CAS2$(1)CORS THEN LOCATE b,11:P

RINT*CE TERRAIN N’ APPARTIENT":LOCATE 6,1
2:PRINT*PAS AL JOUEUR “RS:FORE=1 TD 700:

NEXT E:GOTD 30040

30105 IF TER(I)CXTERL(I) THEN LOCATE 6,1
1:PRINT*TERRAIN CONSTRUIT®:FOR E=1 70 70
0 :NEXT E: GOTO 30040

30110 LOCATE ,12:COLOR &:INPUT *A GUEL
PRIX *3PT

30120 IF Ré$="1" THEN ARGE=ARGE+PT:ARGEZ=
ARGEZ-PT:CAS2$ (1)="2"

30130 IF R$="2" THEN ARGE2=ARGE2+PT:ARGE
=ARGE-PT:CAS2$ (1)="1"

30140 GOTD 6000

31000 *

31003 * GARES

31005 *

31010 IF NCA=6 DR NCA=tb OR NCA=26 OR NC
A=3% THEN 31020 ELSE RETURN

31020 TERINCA)=2*(6A2-1)$2500:RETURN
31500 IF NCA2=6 OR NCA2=16 OR NCA2:26 OR
NCAZ=36 THEN 31520 ELSE RETURN

31520 TER(NCAZ)=2* (6A1-1)$2500: RETURN
32000 *

32010 IF TER(I)=TERI(I) THEN RETURN
32020 IF TER(ID=TERI(1)45 THEN SF=1
32030 1F TER(I}=TER1(1)$15 THEN SF=2
32040 IF TER(1)=TERI(1)862.5 THEN SF=4
32050 IF TER(I)=TERI(1)$75 THEN SF=5
32060 LOCATE 12,8:COLOR 4:PRINT SF* MAIS
ON(5)*:RETURN

40000 *

10003 * PERDU

40005 *

40010 CLS :ATTRB 0, 1:LOCATE 5, 11:COLORZ:
PRINT "LE JOUEUR "PES™ A GAGNE®

40020 PLAY"A3L1504DOREFADDFASIDOREMI DORE
FASIDORELAFANINIDO" :END

50000 *

50003 * Cie

50005 °

50006 IF NCA=13 OR NCA=29 THEN 50010 ELS
£ RETURN

50010 IF C32=2 THEN TER(NCA)=10008 (HA+HA
2):RETURN

50020 IF C32=1 THEN TERINCA)=4008 (HA+HA2
):RETURN

50500 IF NCA2=29 OR NCA2=13 THEN 50510 E
LSE RETURN

50510 IF C31=2 THEN TER(NCAZ)=1000% (HAH
A2) :RETURN

50520 IF C31=1 THEN TERINCAZ)=4008 (HA+HA
2):RETURN

55000 IF CAS2$(NCA)="1" AND TER(NCA)=TER
1(NCA) OR CAS2$ (NCA)="2" AND TER(NCA)=TE
RL(NCA) THEN LOCATE 12,B:PRINT*
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55010 RETURN

53100 IF CAS2$(NCA2)="2" AND TER(NCA2)=T
ER1(NCA2) DR CAS2$ (NCA2)="1" AND TER(NCA
2)=TER1(NCAZ) THEN LOCATE 12,B:PRINT*

35110 RETURN

=(zcea

B.C.S.

Langage Basic
Pour C64.

Fabien Tison

Quinze ans et demi, passionné incon-
ditionnel d’informatique depuis trois
ans. Fabien est responsable du maté-
riel Commodore dans un club de mi-
cro-informatique en Suisse, ou il ré-
side. Toutes ses heures de loisir pas-
sent dans la programmation.

Set) pour un programme Gui ravira
les amateurs de secret lIs
pourront personnaliser leurs listings et
les rendre incompréhensibles aux
non-initiés. Vous allez en effet pouvoir

J oli titre anglais (Basic Construction

RN REE SRS R ERE A FE L L £ ##‘H**# % +i4

redéfinir les commandes Basic du C64
(67 commandes au total) et leur donner
une nouvelle forme. Une condition
cependant: la nouvelle forme doit
impérativement avoir le méme nombre
de caractéres que l'ancienne forme.
Vous pouvez par exemple remplacer
RETURN par RETOUR, mais pas par
ARRIERE. Le nouveau mot Basic peut
malgré tout étre plus court si vous y
ajoutez des points (RETURN peut
devenir RET...). Vous créez donc ainsi
tout un vocabulaire Basic que vous
sauverez sur disquette et, aprés I'avoir

recharge, vous pourrez ['utiliser pour

FRIMNTY lll...l.l

SLIE &R -
112 FE

|-11_,|Hr_,| -
115 PRIMT "R HTRES LR MM Sy
TFOFE=""THERM G&

composer vos programmes. Pour la
marche & suivre, référez-vous
simplement au menu.

Une autre partie du programme permet
I'affichage des messages d'erreur en
frangais, en allemand et, bien sir, en
anglais.

NDLR: vous trouverez des fautes
d'orthographe dans les textes affichés
alécran, fautes dues & la jeunesse du
programmeur. Nous vous laissons le
soin de les corriget.

Fabien TISON

MRS BERETO S0

UHE DISCUETTE ORMHE "
WE 1541 EN R
=18 G

5 I:ﬂ 049151 FOREED, PEER CD PEST: | 126 FPRIMT"=®1E DEFINIS UM FICHIER SEQUEN
TIEL"
BE EOTO ZERER 12% FRIMT"®LY SOAFFELLERR "l .
Bl READAE L= EMCAX j: F~F Il‘IT = ¢l~nH'~.-"[I'4II.¥.. A
22 FORI=1T0.-1 3 PR R 7 2 -y O
Ei= CMIDFCAE. T.100: POEERR. B "DERLT DES MOMS“IHR$EC 1R

FF+1 M T

< ,
S PFOEERAA. ASCORIGHTERE. 1 0R1LZE

FORT=1TOE?

FEF . HEF L CF .
o VAT et B




FETHEMLDS:

(ERE=LEF TS

THEMF ==
HEH 75
SECHRE )30

PEOPIE SRR ] S

. "th' ! "L'-HES-ZI 135

L OEED

Ik .TPENFIH TERMIMELE
AT GOTD 2
"'F‘Iﬂ l'-LI = IF,II-"IE!["HEW [t Q0
: INER P E R EEEEEELEEE L EL AR ST

"o

FEM® LECTURE [EE

28T PRIMNT Wbl

CHT s ee,

218 PRIMT M HTEEE UHE DISQUETTE DAMS "

FRIMT"BRE MOWNO-DISEUE 1591 SwF 1o

215 FPRIMT"SRTHTREES L MM SP R GO

SUE SRR s TFOE= " THERM 1138

213 PRIMT

2E8 PRIMT " W E
DTS

222 FPRINTYMLE FICHIER SEAUEMTIEL

L mLR

SUIE EM TRAIM DE LIRE SUR
" 'v‘ E‘$ '; n "

FRIMT e OROTHG, oL Q=

CFERS NI I o WE RS- TR L

THFLIT Fo%

IFFOEDERLT DES HOMIYTHENZ4E
THFLITH:E ) RGE

THEMFREINT" MM RERELR DE LECTUR
GOTO 273

247 IF@E="FIM DES MOMS"THER CLOSES: GOTOD

208 THPLITHS, W
Z"f‘f.'-“\ THFLITHE, EES

SEQEEEVAL CWEEEY W= AL CEE S D
'":v.:U FORTT=1TOLEM G0 L LFCTT 2= IDE0E, T
T 10 Y CTTa=RECOLLECTT D 0 HERT
AEL YT 1 d=FED L ECT T 0 o Y CTT 1 dsiy' ]
TT-12+12
ZEE2 FORET=1TOLEMNCGRED
=I-I[-f~ T GOTOZAS

v OFORT=1TOZERE  pED
L.F«?

pp=) F‘ FINT" e ECTURE
<HEAGIE : BEDET  GOTO 3
Lvl..tf: LIE ] Bcig
REM# AFFICHAGE DED FHOMES BRZSTD &
REM# SUR ECRAN ET IMFRIMAHTE #
FRIMNT : FRIMNT"iFE TCHAGE A LYECRAM DE
MM LES MOME"
J-J:w FRINT : FRINT" RaaREEAEIC
Z DEFIMIZ."
IEF PRIMT"ERDOULES~W0LEE SORTIRE
SUR L IMPRIMANTE O M
218 GETEWME: IFEME=""THEMZ1&
F11 TFERFe O THEMO S | 6
F1E FPRINT S TER

P FORERC14+RT M ORT

STTOFERIS & 15T 0

TERMIMEE " :FORT=1T{

ﬂ&”@&&%ﬂ
LR 1

A TR O RT BT A BN

GILE WOLEE FWVE

l s O

1 LIEREE
STLEFLE

AORESSE

HCEM [IEC

RERALGEE . HF. L$.VJE=
¥ ~."' T
TER

s IF "".[‘1.. S2TH

2 MESTE

e ¢ IID& CFOFE L ElL L ER=RE
R ME=LEMHCE$CT
Frrg=MIDE PO, 1.
3 FlE+CHREFCER-1
F T r=POFTHEHZSES

LB S FRIMTY "GE0E:
S IR DGR OF g
»«TMw VT PR E=STRECRCT ) 0 FRF=MT

GOSLESTE GRS

L=

F* F‘IHTDI' A "iFF#;
FRIMT"® g Ta s " 0EsT
I F" l.'..'lk"" 'l B THEMZS

" Bn&- ;s
3 WA= TECT
=zt HEHTT FOREL . S5
DR =7 UME TEOUCHE FOLR" PRI
HT" FE!E" o, |I"HF"F" HL' FIERLE '

Do = TIFDI s T HE M2 'i

GO &
r-nr'r' wml TOLEMCEECT 2

? MITECFOE, T L)

IFEE=RETHEHOF =0+ CHREE O HE-- 1280 : RETL

uCGES Y " [:'[:‘:?' A Hoam F

(P =R FeCHREFOSED - HESTTY
2 ETLRM
GOTH 22

####’*##%ﬁ###:ﬁ*#** e R P2 R E E L RS
2f : T EN BRSTC #
; ’M»Hi* +##*¥***$#*#
S LD BRSO 0

CTHTURRIDMES BRSO GUE MOLE AVEEZ DEF]

F+###+#»*###¢##**‘F***##*‘F#
2 REM#® WERIFICATION DES HOMZ #
a3 F‘Pfﬂ*##-&##ﬂ‘4*##3%%%#4*##*######%
55 4 FF'lHT“ﬂII Nk, JE FRLE

CETTE

TORE - FORT=1TOGT
L. HE. CE LB
TymEE BT g O Tosld WL Than s BY

GEE hb
b
JeE S

FORF=Y¢ T2 TORCT

e
ATE HME=PEERCF D ASE=CHRE (HE ) IFHE=32THENS
Fe

471
47
472
47
475

LEFCT =L KFECT 0 +A5F
HEMT : HEXT

FomM=1 TOeV
FORM=1TOET
IFM=MTHEMMEXT

476 TFLEFMr=LESE M THEHGOSUESSE8E : GOTO 5
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e Parisien Libéré propose un jeu appelé Bingoroscope.
Vous avez une carte sur laguelle il y a six signes astro-
logiques. Chaque jour, une valeur est attribuée a cha-

cun des douze signes astrologiques et un montant est tiré au
sort. Sila somme des valeurs attribuées aux signes de votre
carte est égale au montant vous gagnez... On a prévu que
vous avez plusieurs cartes (ou que vous calculez pour tout le
quartier) pour rentabiliser le chargement d’'un programme.
Pour nous, le jeu consiste surtout a écrire le programme.

Une petite remarque en passant. Que'ques petites modifica-
tions du programme du mois dernier vous permetient de
trouver quelle est la carte gagnante du jour parmi les 924
possibles,

Charge les signes et leurs valeurs. 100 REM ----LES SIGNES --—===——-
Pour mettre les douze libeliés des signes. 110 DIM S$$(12)

Pour mettre les valeurs tirées pour chague signe. 120 DIM S§(12)

Les douze signes. 130 FOR I=1 TO 12

On charge les libellés & partir des DATASs (lignes 420 & 450)

et on en profite pour demander la valeur actuelle de chaque 140 READ S (I)

150 PRINT Ss${I),

signe.
Fin d’un siane 160 INPUT S(I)
nieAangiane. 170 NEXT I

Tirage du jour. 180 PRINT

On demande le montant du jour. 190 REM -TIRAGE DU JOUR ——————=——
200 PRINT "MONTANT DU JOUR ";
210 INPUT M
220 PRINT

Traite vos cartes. 230 REM ----VOS CARTES ~-------

Le nombre de cartes dont vous disposez (DATA ligne 470). 240 READ N

Traite chaque carte. 250 FOR I=1 TO N

Affiche le numéro de la carte. 260  PRINT "“CARTE ";I;": “;

S sert & mettre la somme de la carte en cours. 270 §=0

Chaque signe d’une carte. 280 FOR J=1 TO 6

C'est le numéro du signe en cours. 290 READ C

On affiche le libellé du signe en cours. 300 PRINT S$(C);:" ";

On fait la somme au fur et & mesure pour une carte. 310 S=5+5 (C) h f

Find’un signg. 320 NEXT

On saute une ligne et on affiche le total. 330 PRINT

Et on teste si le total est égal au montant du jour. Si vous avez

une instruction IF compléte, ces quatre lignes ne ferontplus 340 PRINT "TOTAL=";S,"- *;
gu'une. 350 IF S=M THEN 380

360 PRINT "PERDU"
370  GOTO 390

380 PRINT "GAGNE !!itti1

390  PRINT
. 400 NEXT I
Fin d’une carte. 410 REM —-- SIGNES ———————mwmm—
Les DATAs. . , 420 DATA BELIER,TAUREAU,GEMEAUX
Liste des libellés des signes (dans I'ordre). 430 DATA CANCER,LION,VIERGE

r ’

Nag cartes 440 DATA BALANCE, SCORPION, SAGITTAIRE

Mettre en premier le nombre de cartes.

Doit correspondre au nombre de lignes de data qui suivent, 450 DATA CAPRICORNE,VERSEAU,POISSONS

Les six numéros correspondent & chaque signe de votre ~ 460 REM --- VOS CARTES --------
carte (1 Bélier. 2 Taureau...). 470 DATA 2

480 DATA 1,2,3,4,5,6
C. FARRAGUT et Francois DUPIN 490 DATA 7,8,9,10,11,12
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CAHIER DES AS

CAHIER DES AS

Atmos

OTHELLO

Langage: Basic.

Bernard Mistral

Trente-deux ans. Sa profession I'a
poussé en 1981 vers !'informatique
quia pris depuis une bonne place dans
ses loisirs, 8 coté des échecs et des
jeux de réflexion en général. Attend,
avec sa femme, deux «heureux
évenements » pour aolit.

onnu sous le nom de Reversi en
‘ Allemagne et en Angleterre a la

fin du siécle dermier, le jeu
Othello réapparait en 1971 au Japon,
puis aux Etats-Unis en 1975. llarrive en
France en 77 et une fédération s'y crée
en 1983. Il est remarquable de noter
que plus de la moitié des membres de

cette fédération s'adonne a la
97 REM-----------—-IRITIALISATION-----

98 REN ~ —ememmmemem—e-

99 REM

100 RESTORE:CLS: DOKE#306, 65535

110 FORI=1T06:POKERBTFO+I,126: NEXTI
120 POKE#B7F0,28:POKERBTF7,28

130 PAPERO: INKO

140 CH$=CHR$ (27}

150 AF$="R(@"+CHRS (126)+"6" +CHR$ {126)
160 FORI=0TOB

170 POKEAB7DB+1,0

180 NEXTI

190 POKE#B7DB, B: POKERBTDC, B

200 DIMMU{99):DIMVL{99):DIMDR(8)

210 NN=3:NR=13BL=2:CB=-1

220 V$=CH$+"R":N$=CH$+°P*

230 FORI=0TDY

240 MUHI}=CB:I1=1810:12=11+9:13=1+90
250 MU(I1)=EB:MU(12)=CB:MU(I3)=CB
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programmation (un autre sport poui
intellos!).

Pour ceux qui ne connaitraient pas
encore le jeu, le principe en est assez
simple. Deux joueurs s'affrontent sur
un échiquier dont toutes les cases sont
identigues. Dans Ile programme
présenté ici, vous étes opposé a votre
Atmos. Les joueurs disposent, I'un de
pions blancs, l'autre de pions noirs.
Chacun pose un pion quand vient son
tour de jouer, mais il doit le poser a coté
d’'un pion adverse de facon que, en
tracant une ligne imaginaire (verticale,
horizontale ou diagonale), il se trouve
face a un de ses propres pions. Les
pions adverses pris ainsi en tenaille
deviennent alors la propriété de celui
qui vient de jouer et change de couleur
al'écran. Il est possible de s'approprier

260 NEXTI

270 MU(44)=BL: MU (55) =BL

280 MU (45) =NR: MU (54) =NR

290 P0=2:PJ=2:P5=0:T=1

300 FORI=1T08

310 READIE:DR(D)=11

320 NEXTI

330 DATA-1,-11,-10,-9,1,11,10,9

340 FORI=11T088

350 READH: VLD =11

360 NEXTI

370 DATA95.0,15.10,10,15,0,95,0,0,0,5,
9,12,12,9,-5,0.0

80 DATAO. 15, 9,15, 20,20, 15, 9,15, 0,0, 10,
12,20, 18, 18,20,12,10,0

390 DATAO, 10,12, 20,18, 18,20,12,10,0,0,1
5,9,15,20,20, 15,9, 15,0

400 DATAO,0,-5,9,12,12,9,-5,0,0,0,95,0,
15,10, 10,15,0,95

G BEreme temps. La
partie se termine quand il n’y a plus
possibilité de mouvement, soit que
I'échiquier soit entierement rempli, soit
que tous les pions soient de la méme
couleur, soit que I'un des joueurs ne
puisse plus créer de rangée.

Un jeu de commandes vous aidera. Il
suffira de taper 1) et ce cher
Atmos jouera le coup a votre place. En
tapant {CC> en cours de partie,
vous pourrez changer de camps,
prenant la place d'Atmos et lui laissant
la votre (pratique en cas de débécle
prévisible), <N > permet de choisir
un niveau de jeu de'(l & 3), méme en
cours de partie.

Bernard MISTRAL

495 REM
496 REM
497 REM-~--------~ DEBUT DE PARTIE---—-
498 REM

499 REM

500 DOKE#304, 10000
510 CLS

520 PRINT@4,0;CH$; °FTu as les NOIRS®;
530 M=BL:J=NR

340 N=BL:J=NR

595 REM

596 REM
597 REM---------—- # QUI DE JOUER ?---
398 REM

599 REM

400 60TDA30
410 B0SUB3000
420 1FPS=20RPJ=00RT=41THENEDTO20000
530 &OSUB1000




640 IFPSC2ANDPO>ORNDT(&1THENS10
995 REN

994 REM
997 REM----------- COUP DU JOUEUR---—-
998 REM

999 REN

1000 HOSUBS000
1010 AD=M:TR=J
1020 PRINTE24,7;" B+

1030 PRINT@25,7;CH$; "6A toi :*;

1040 GETC$:PRINTCS;

1050 IFC$=""THENGOTG1030

1060 1FC$="P"THENEOTO1500

1070 IFC$="1"THENT000

1080 I¥C$="R"THEN15000

1090 IFC$="N°THEN11000

1100 C=ASC(C$):C=C-64

1110 IFC(10RC>BTHENGDTO1030

1120 GETL$:PRINTLS;

1130 [FL$=""THENGOTO1150

1140 IFL$="P"THENEOTD]500

1150 IFL$="C°THENIFC$="C"THENC$="CC":G0
107000

1160 IFL$="B"THENIFC$="R"THENC$="AB":60
1020000

1170 L=ASC(L$):L=L-48

1180 IFL{10RL)BTHENGOTO$030

1150 CS=108C: C5=CS+L

1200 IFMU(CS){OVDTHENGDTB1000

1210 SF=-1:605UB4000

1220 1FS=0THENGOTO1000

1230 SF=1:60SUB4000

1240 PJ=PJ+§:PI=PJ+1:PO=PO-8: T=T+1:P8=0
1250 RETURN

1495 REM

1496 REM
1497 REM-=-~----- JE PASSE-+-=---n-"—
1498 REH

1499 REM

1500 FORCS=11T088
1510 IFRULCS) OOVDTHENS=0: 60701530
1520 STOP

1330 IFS=0THENGOTO15S0

1540 CS=B8

1330 NEXTCS

1560 1FS=0THENPS=PS+1:60T01250
1570 66T01000

2995 ReM
2996 REM
2997 REM----=---~ ATNOS JOUE--------=-
2998 REM
2999 REM
3000 PRINTEZ4,B;CHS; " je reflechis”;
3010 605UBS000: 1FT)34ANENN=3THENGOSUB10
500

3020 AD=J: TR=N:B=-100

3030 FORCS=11T088

3040 IFT>3I4ANDNN>1THENGBSUBS000

3050 IFMUICS){>VDTHEN3120

3060 5F=-1:60SLBA000

3070 1FS=0THEN3120

3080 SC=vt(CS)-§

3090 IFT>1BTHENSC=5C+5%2

3100 IFSC<=BTHENGOTO3120

3110 B=SC:MC=CS

3120 NEXTCS

3130 IFB=-100THENPRINT@24,B;CHS; " JE PA
86€  ";:PS=PS+1:60T03210

3140 L=MC/10:L=INT(L):L=L$10

3150 L=MC-L:NB=NC

3160 KC=MC/10:HC=INT (NC) s MC=HC+64

3470 C$=CHR$ (MC} :C$=CS+NID$ (STR$(L), 2,1
)

3180 PRINTE24,B;CH$;" Je JOUE :°;Cs;"° *
3190 SF=1:C5=MB: G0SUBA000

3200 PB=PD+5+1:PJ=PJ-§:PS=0: T=T+1

3210 RETURN

3995 REM

3994 REM

3997 REM-------——- VERIFICATION DU COUP
3998 REM
3999 REM
4000 DOKE®30H, 65533

4010 S=0:FDRK=1708

4020 D=DR{K):CC=CS+D:51=0
4030 IFMULCCI<OADTHENGOTO4120
4040 51=51+1:CC=CC+D

4050 I1FMU(CC)=ADTHEN4040

4060 IFNU(CC) {>TRTHENGDTOA120
4070 5=5+51

40B0 IFSF{>1THENEDTDA120

4090 CC=CS:FORK1=0T0S51

4100 MU(CC)=TR:CC=CC+D

4110 NEXTKI

4120 NEXTK

4130 DOKE#304,10000: RETURN
4995 REM

4995 REM
4997 REM-----—--- AFFICHAGE DU JEU----
4998 REM
4999 REN
5000 DOXE®306,65539: BB=0:POKE#26A,10
S010 PRINT@I,2;V$::PRINTRE,3:"A BC D E
F b H }";:PRINT@22,2;"1"%:

5020 PRINT@23,3;CH$; "T*:CH$; "60THELL’ AT
MOS";

5030 PRINYE3,3;V$::PRINTE3Y, 3;V$:

3040 FORI=1T08:71=782:11=71+2:PRINTA], 1
13V$;CHR$ (4B+1);

5050 PRINT@Z1,Z1;CHS; 8} ";:PRINTE22,71+
13%1%

5060 PRINTE39,Z1;V8;

5070 PRINTEI, Z1+1;V8::IF2{>ITHENIFZ{BTH
ENPRINTE3D, 11+1;V$;

5080 IFI=1THENPRINT®@23,11;CH$:"T *;CHRS
196)3" B, Mistral®;

5090 IFZ=2THENPRINT®23,21;Ns;CH$; 6";:P
RINTA23, 21 +1;N$;CHS; *6";

5100 IF2=3THENPRINT@Z3, I1;N$;CHS;"6";:P
RINTE23, 21+1:N$;CHs; 6"

5110 IF7=4THENPRINT@ZI, 21+1;CH$; "R";CH$
+" R= Regles®;

§120 IFZ=STHENPRINT@23,I1:CHs¢: “R";CHS;"
CC= Couleurs";

§130 IFZ=STHENPRINTB23,71+1;CH$;"R";CHS

t* I= Inversion®;
S140 IFZ=6THENPRINT@2Z,71;CH$; "R*;CHS; "
P= Passe®;
5150 IFI=HTHENPRINT@23,11+1;CH$; R"sCH$
+* AB= Abandon®;:PRINT@23,1141;CH$; "R";
5160 IFZ=7THENPRINT@Z3, 11;CH$; R";CHS;"
N= Niveau®;:PRINT@Z3,I1+]1;CH$; "R";
§170 IFZ=BTHENPRINT@Z3,71;CH$;"°a";CHS;"
& NIVEAU =";NN;
5180 NEXTI
9995 REM
5996 REX
3997 REN-----==-- MISE A JOUR DAMIER--
5998 REM
5999 REM
6000 PRINT@30,0;T;Ns
60t0 FORZ=1T0B
6020 Y1=782+2
£030 FORY=10TOSOSTEP10
6080 X1=(28(Y/10))+3:C5=Y+1
6050 NU=HU(CS) $2: NU=NU+1:BB=BB+{
6060 IFBB=19THENPRINT" *;
5070 PRINT@XL,Y1;CH$;MIDS {AFS,NU,2) 5
60B0 NEXTY
5090 NEXTI
5100 PRINTE37,8;"";
4110 DOKE#306,10000: POKE#Z6R,3
#120 RETURN
£995 REM
6996 REM
4997 REM-~---=-=-- CHOIX DE LA COULEUR-
4998 REM
6999 REM
7000 Mi=M:M=J:J=Md:J0=PJI:PI=P0:PO=J0
7010 IFJ=NRTHENPRINT®4,0;CH$;FTu as le
s NDIRS®
7020 IFJ=BLTHENPRINTE4,0;CH$;"FTu as le
s BLANCS®
7030 PRINT&24,7;CHS;s " o
7040 IFC$="CC"THENT0IOELSEGOYOI250
8995 REM
8996 REM
8997 REM-----=----- NIVEAU 2----------
8998 REM
8999 REM
9000 IFCS{>11THEN9100
9010 IFHU{CS)=HTHENVL (12}=90:VL{21)=90;
VL {22)=40: 6OT09390
9020 IFMU(CS)=JTHERVL (12)=-15:VL(21)=~]
9: VL (22)=-20:60T09390
2030 IFMU(13)=VDTHENVL (12)=-30
9040 1FMU{31)=VDTHERVL {21}=-30
9050 IFMU{33)=VDTHENVL (22)=-40
9050 IFMU(13) THENVL {12)=-502 IFNN=3THENI
M=13: 1V=12:RV=1:60SUB {0000
9070 IFMU(31) THENYL{21)=-502 IFNN=3THEN!
N=31:1V=21: HV=10:60SUB10000
90BO IFMU(33) THENVL (22)=-802 IFNN=3THEN]
=332 IV=22: HY=11: 605UB10000
2090 60TO9390
2100 IFCS¢>1BTHEN9200
9110 IFMU{CS)=MTHENVL{17}=90:VL{28)=90:
VL (27)=60: 60709390
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CAHIER DES AS

9120 IFMU(CS)=JTHENVL(17)=-15:VL(28)=-1
3:YL(2M=-20:60T09390

9130 IFMU{16)=VDTHENVL(17}=-30

9140 IFNU{38)=VDTHENVL (28)=-30

9150 IFMU{36)=VDTHENVL (27)=-40

9160 IFHU(16) THENVL (17)=-50: IFNN=3THENI
H=16:1V=17:HV=-1: 6OSUB10000

9170 EFMU(38) THENVL (2B)=-50: IFNN=3THENI
H=38: [v=28: HV=10: G0SUB10000

9180 IFHU(36) THENVL (271=-80: IFNN=3THENI
H=36:1v=27:HV=9:605UB10000

9190 60TO9390

9200 IFCS(>81THEN9300

9210 IFMU(CS)=MTHENVL (71)=30:VL (82)=90:
VYL (72)=40: 60769390

9220 IFMUICS)=JTHENVL{71)=-13:VL(82)=-1
3:VL(72)=-20:60T09390

9230 TFHU(&1)=VDTHENVL (71)=-30

9240 IFMU(83)=VDTHENVL (B2)=-30

9250 IFMU(63)=VDTHENVL(72)=-40

9260 IFHU(61) THENVL (71)=-50z IFNN=3THENI
N=6131V=71:HV=-10:6085UB20000

9270 IFMU{B3) THENVL (B2}=-50: IFNN=3THENI
H=B3: IV=82:HV=1:605UB10000

9280 1FMU(63) THENVL (72)=-80: IFNN=3THENI
H=63: IV=72:HV=-9:60SUB1 0000

9290 60709390

9300 IFCS<>BBTHEN93F0

9310 IFNU(CS)=NTHENVL {87)=90s VL (78)=90:
VL{77)=60:60T09390

9320 IFMU(CS)=JTHENVL (87)=-15:VL{78)=-1
S:VL(77)=-20:60T09390

9330 IFMU(B6)=VDTHENVL (87)=-30

9340 TFMU(48)=VITHENVL(78)=-30

9350 IFNU{66)=VDTHENVL (77)=-40

9350 IFMU(B6) THENVL (B7)=-50: IFNN=3THENI
N=B6: Iv=87:HV=-1:60OSUBL 0000

9370 IFHU{&68) THERVL(78)=-502 IFNN=3THENI
=48z 1v=78: HV=-10: BOSUB1 0000

9380 IFHU(66) THENVL(77)=-802 IFNN=3THENL
M=bb:1V=77:HV=-11: 60SUB10000

9390 RETURN

9995 REMW

9996 REM

9997 REM-~=-------- NIVEAY 3--------m-
9998 REM

9999 REM

10000 J1=0:02=0
10610 FORIZ=1T0S
10020 ALJ3)=MWU(IH+KV3I3)

10030 IFA(J3)=0THENI2=1

10040 NEXTJ3

10050 1FJ2=1THENL0110

10060 FORI3=1T04

10070 IFACJ3)=MANDA(J3+1) < MTHENI1=1
10080 NEXTJ3

10090 IFJ1=1THENLO110

10100 IFA(S)=NTHENVL (IV)=60

10110 RETURN

103500 KK=KK+1: IFKK>1THEN10590

10516 FORII=11TOBISTEP10

10520 VLI =VLIII) #3:VLATT+1)=VL(11+1)
13
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10530 VL{TT+2)=VL{II+2143

10540 NEXTII

10550 FORII=64T048

10560 VLAIT)=VLOIT) 33:VL(ITI+10)=VL{II+]
0143

10570 VL(I1+20)=VL(11+20}43

10580 NEXTII

10590 RETURN

10995 REM

10996 REM

10997 REM--------- CHOIX DU NIVEAU----

10998 REM

10999 RENM

11000 PRINTE24,7;CH$; *CNiveau 1a3 :*;

11010 GETNN

11020 TFNNCIORNN)ITHEN11000

11030 60701000

14995 REM

14996 REM

14997 REN

14998 REM

14999 REM

15000 CLS: INK6:PRINT"OTHELLD s REGLES D
U JEU®

15010 PRINT®*------- “:PRINT

15020 PRINT®LE JEU D'OTHELLO SE JOUE A
DELX.*

15030 PRINT"Chacun choisit une couleur,
noir ou*

{5040 PRINT“blanc, ":PRINT

{3050 PRINT"Les deux joueurs decident ¢
ui sera le®

15060 PRINT®premier a jouer,soit d’un
camun®

15070 PRINT®accord ou par tirage au sor
t."

15080 PRINV:PRINT"Chaque joueur pose un

seul pion sur®

15090 PRINT“le plateau a tour de role.L
e pion *

15100 PRINT"doit etre pose de facon a E
NTOURER un®

15110 PRINT®ou plusieurs pions adverses
s pour*

15120 PRINT"perasettre de les RETOURNER
apres"”

15130 PRINT"avoir joue.";PRINT

{5140 PRINT"Un joueur doit TOUJOURS ENT
OURER et®

15150 PRINY*RETOURNER au MOINS UN PION
ADVERSE"

15160 PRINT®a CHABUE TOUR de JEU. §’il
ne peut *

15170 PRINT®pas entourer et retourner,
il PERD"

15180 PRINT®SON TOUR.*:PRINT

15190 PRINT:PRINT"TAPE SUR UNE TOUCHE P
QUR LA SUITE®;:6ETX$

15200 CLS:PRINT"OTHELLD : REGLES DU JEU
15210 PRINY®------- ":PRINT
15220 PRINT*Un pion peut entourer une o

REGLES

U

15230 PRINT"plusieurs rangees de pions
adverses"

15240 PRINT"en un seul tour de jeu. Une

rangee®

15250 PRINT"se compose d'un ou plusieur
s pions de®

15260 PRINT"]a meme couleur, disposes e
n une *

15265 PRINT"ligne droite,horizontale, v
erticale®

15270 PRINT®ou diagonale. (Theorigqueaen
t, il est®

15280 PRINT"possible d’entourer huit ra
ngees d'un*®

15290 PRINT"seul coup ‘). ":PRINT

15300 PRINT"Les pions adverses ne peuve
nt etre *

15310 PRINT*retournes qu’aussitot apres
avoir "

15320 PRINT"valablement joue un pion.":
PRINT

15330 PRINT"La partie est terminee lors
que le *

15340 PRINT"damier est entierement reco
uvert ,ou*

13350 PRINT"bien lorsque personne ne pe
ut plus®

13360 PRINT"entourer de pions adverses,
ou que *

15370 PRINT*tous les pions sont de la a
eae®

15380 PRINT"couleur. Le joueur qui a le
plus de"

13390 PRINT"pions a sa couleur a gagne
1a partie,":PRINT

15400 PRINT®TAPE SUR UNE TOUCHE POUR CO
NTINUER®; :BETXS

15410 CLS: INKO

15420 IFJ=NRTHENPRINT®4,0;CH$:"FTu as 1
8s NOIRS®;CHS$; "H®

13430 IFJ=BLTHENPRINT®4,0;CH$; *FTu as |
es BLANCS" ;CH$;"H"

15440 60701000

19995 REM

19996 REM

19997 REM--------- FIN DE PARTIE-——---
19998 REM

19999 REM
20000 6OSUB5000
20010 PRINT®3, 20;CH$; *FTu as®;PJ; *P10KS
et aoi";PO:PRINT

20020 IFC$="AB"THEN20060

2003¢ IFPJCPOTHENPRINTCHS; "AJE GAGNE .*
:PRINT: 607020040

20040 IFPJ=POTHENPRINT"PARTIE NULLE .":
PRINT: 607020040

20030 PRINTCH$;"ABRAVD '' TU GABNE ,":P
RINT

20060 PRINTCH$;"FUne autre partie ? (OU
I=1) %

20070 BET1I$

20080 TF72$="1"THENRUN

20090 CLS: INK7:STOP
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